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                                                       Z á p i s n i c a    

zo XVII. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ  

konaného dňa 18.5.2021 v zasadacej miestnosti na 2. poschodí MÚ MČ Košice-Západ, 

Trieda SNP č. 39 v Košiciach so začiatkom o 14:30 hod. 
__________________________________________________________________________ 

 
 

p. Vrchota, starosta MČ: Dobrý deň prajem vám všetkým, príjemné popoludnie, aj keď na 

začiatok začneme takou trochu smutnou správou. Minulý týždeň nás navždy opustila pani 

XXXX XXXX, ktorej celoživotná aktívna pedagogická činnosť znamenala pre našu mestskú 

časť veľa. Pôsobila ako miestna poslankyňa, členka sociálnej komisie pri mestskom, miestnom 

zastupiteľstve. Dlhé roky bola aktívnou členkou Klubu seniorov na Laboreckej ulici, stála pri 

vzniku spevokolu Rozmarín, ktorý za svoju príkladnú reprezentáciu našej mestskej časti získal 

aj ocenenie, vyjadriť česť jej pamiatke a celej pozostalej rodine vyslovujem hlbokú úprimnú 

sústrasť. Taktiež práve včera sme sa dozvedeli, že nás navždy opustila aj naša dlhoročná 

spolupracovníčka, členka nášho Klubu seniorov pani XXXX XXXX. Jej životný optimizmus, 

pracovitosť a schopnosť spájať ľudí ju sprevádzali celým jej životom. Svoje skúsenosti a 

znalosti však naďalej odovzdávala aj v seniorskom veku. Aktívne sa zapájala do života mestskej 

časti aj na dôchodku. Od roku 2009 do roku 2019 bola vedúcou Klubu seniorov na Laboreckej 

ulici. Z Klubu seniorov vytvorila prostredie, do ktorého sa členovia vždy radi vracali. 

Zorganizovala množstvo kultúrnych a spoločenských podujatí, vďaka ktorým si seniori 

uchovali výnimočné spomienky. Ďakujeme jej za záslužnú prácu pre našu mestskú časť a česť 

jej pamiatke. Celej pozostalej rodine vyslovujeme hlbokú úprimnú sústrasť. Teraz by som vás 

chcel poprosiť, aby sme si tieto dve dámy uctili minútou ticha. (Minúta ticha) 

 

 

Bod 1. Otvorenie 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Vážení poslanci, dámy a páni, otváram XVII. zasadnutie Miestneho 

zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ, ktoré bolo zvolané v súlade s § 15 ods. 2 písm. a) 

zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov a podľa § 7 ods. 1 

rokovacieho poriadku miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ, miestnej rady 

a komisií miestneho zastupiteľstva. Dovoľte, aby som medzi nami privítal nového pána 

prednostu, ktorý bude určite skvelou posilou do nášho tímu na úrade. Je to veľmi skúsený 

finančník a dlhoročný pracovník vo verejnej správe. Z celkového počtu 13 poslancov je 

prítomných, pokiaľ sa nemýlim, 11 poslancov. Zo zasadnutia sa vopred nikto neospravedlnil. 

Konštatujem, že zasadnutie je schopné prijímať uznesenia.  

 

 

Bod 2. Schválenie návrhovej komisie 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Vážení poslanci, podľa § 9 ods. 7 platného rokovacieho poriadku: 

„... Miestne zastupiteľstvo na základe predložených návrhov od poslancov schváli hlasovaním 

návrhovú komisiu, ... .“ Nech sa páči, vaše návrhy na dvoch členov návrhovej komisie. Pán 

zástupca, nech sa páči. 

 

p. Huba, zástupca starostu: Pán starosta, vážení kolegovia, ctení prítomní, do návrhovej 

komisie by som chcel navrhnúť pána poslanca Berinštera a pána poslanca Hrubého. Ďakujem. 
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p. Vrchota, starosta MČ: Ak sa  nikto nehlási, dávam hlasovať, kto je za takéto zloženie 

návrhovej komisie. Nech sa páči, hlasujte. 

 

Hlasovanie: Za:10 Proti: 0 Zdržal sa: 1. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že návrhová komisia bude pracovať v schválenom 

zložení. Prosím, aby jej členovia zaujali vyhradené miesta. 

 

 

Bod 3. Schválenie programu rokovania miestneho zastupiteľstva 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Návrh programu dnešného rokovania je uvedený v pozvánke, bol 

zverejnený na úradnej tabuli, na centrálnej úradnej elektronickej tabuli a na webovom sídle 

mestskej časti. Na schválenie návrhu programu je potrebná nadpolovičná väčšina prítomných 

poslancov. Prosím návrhovú komisiu, aby prečítala návrh uznesenia. 

 

p. Berinšter: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 

12 ods. 5 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov schvaľuje 

zverejnený program XVII. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Prosím, hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 11 Proti: 0 Zdržalo sa: 0. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo schválené, a teda navrhnutý 

a zverejnený program bol prijatý. Chce niekto z prítomných poslancov presunúť body 

v programe? Ak nie, chce niekto z prítomných poslancov zmeniť program, to znamená vypustiť 

niektorý bod alebo doplniť nový bod do programu dnešného rokovania miestneho 

zastupiteľstva?  

 

 

Bod 4. Určenie overovateľov zápisnice a zapisovateľky 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ak nie, tak za overovateľov zápisnice a uznesení určujem pána 

poslanca Karaffu a pána poslanca Pavelčáka. Za zapisovateľku určujem pani Kovalčinovú. 

 

 

Bod 5. Slovo pre verejnosť 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Bodom č. 5 je Slovo pre verejnosť. V zmysle § 17 platného 

rokovacieho poriadku môže v rámci bodu Slovo pre verejnosť vystúpiť ktokoľvek so svojím 

príspevkom dotýkajúcim sa návrhov a požiadaviek na orgány samosprávy mestskej časti. 

Celkové trvanie vystúpení obyvateľov v rámci tohto bodu je 30 minút. Časový limit na jedno 

vystúpenie je 5 minút s možnosťou jeho predĺženia. O možnom predĺžení limitu rozhodujú 

poslanci hlasovaním na návrh predsedajúceho. Predsedajúci záujemcov vyzýva na vystúpenie 

v poradí, v akom boli prihlásení. Ak časový limit 30 minút nebude postačovať na vystúpenie 

všetkých prihlásených záujemcov, majú právo vystúpiť na nasledujúcom zasadnutí a to 

v poradí, ako boli prihlásení. V tomto bode nie je možné predkladať návrhy a prijímať 

uznesenia. Keďže nemáme prihlásených záujemcov o vystúpenie, budeme pokračovať. 
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Bod 6. Informácia starostu mestskej časti o svojej činnosti od XVI. rokovania miestneho 

zastupiteľstva 

p. Vrchota, starosta MČ: Budeme pokračovať ďalším bodom rokovania, ktorým je bod č. 6, 

a to informácia starostu mestskej časti o svojej činnosti od XVI. rokovania miestneho 

zastupiteľstva. Túto informáciu ste dostali krátkou cestou minulý týždeň. Z dôvodu jednak 

aktuálnosti a z dôvodu toho, že sme mali technický problém, čo sa týka mailových serverov. 

Elektronicky ste túto správu a informáciu dostali v pondelok. Od ostatného zasadnutia 

miestneho zastupiteľstva, ktoré sa konalo 9. marca 2021, som okrem prác na bežnej pracovnej 

agende absolvoval stretnutia s obyvateľmi našej mestskej časti, poslancami, podnikateľmi, 

predstaviteľmi rôznych organizácií pôsobiacimi v našej mestskej časti, aj predstaviteľmi 

politického života na celoslovenskej či medzinárodnej úrovni. Po celý čas platili 

protipandemické opatrenia, ktoré negatívne ovplyvnili aj početnosť týchto stretnutí. Napríklad,  

uvediem niektoré, aspoň zopár z tej celej správy. Absolvoval som stretnutie s riaditeľom 

Strednej odbornej školy technickej pánom Pituchom, kde sme hľadali možnosti spolupráce pri 

výrobe lavičiek na osadenie v mestskej časti Košice-Západ. Absolvoval som stretnutie so 

zástupkyňou riaditeľky Knižnice Jána Bocatia, na ktorom sme sa dohodli na spolupráci pri 

zásobovaní chystaných knižných búdok  knihami, niektoré z týchto búdok sú už osadené aj s 

týmito knihami. Viackrát som sa zúčastnil rokovaní najmä krízového štábu v tomto období, na 

ktorých sa preberala aktuálna situácia ohľadom vývoja pandemickej situácie, koordinovali sa 

všetky opatrenia a organizačné záležitosti týkajúce sa testovania a podobne. Taktiež som 

absolvoval niekoľko stretnutí aj s riaditeľkou Správy mestskej zelene v Košiciach, na ktorých 

sme sa dohodli na postupe pri tohtoročných prácach, ako je dopĺňanie zeminy či informácie o 

plánovanom kosení, udržiavaní čistoty v parkoch - Katkin park, park Narcisová, park 

Gudernova. Taktiež sme riešili tému detských ihrísk. Niektoré detské ihriská, ako viete, má v 

správe Správa mestskej zelene, niektoré z ihrísk má v správe mestská časť. Taktiež sme sa stretli 

s pánom riaditeľom Obchodnej akadémie Polárna, kde sme preberali participáciu mestskej časti 

a zapojenie mestskej časti do projektu duálneho vzdelávania. Riešili sme taktiež aj stretnutie na 

Útvare hlavného architekta mesta Košice, kde sme predebatovávali a riešili problematiku 

urbanistickej štúdie projektu Domino 2. A ďalšie stretnutia, bolo tých stretnutí myslím, že 

požehnane, máte všetky informácie potom v správe, ktorú ste obdržali. Ďakujem veľmi pekne. 

Otváram rozpravu k tomuto bodu, nech sa páči, hlási sa niekto do rozpravy? Pán poslanec Jutka.  

 

p. Jutka: Ďakujem veľmi pekne za slovo, pán starosta. Tak ako ste správne poznamenal, 9. 

marca sme mali online zasadnutie miestneho zastupiteľstva a 10. marca sa udiala zmena, ktorá, 

si myslím, že prekvapila väčšinu poslaneckého zboru a je to zmena na poste prednostu 

miestneho úradu. Neviem, prečo hneď jeden deň po zasadnutí miestneho zastupiteľstva došlo 

k tejto zmene, to viete asi vy, pán starosta, prečo ihneď, ale myslím si, že s viacerými 

poslancami, s ktorými som rozprával, sme zostali prekvapení z tejto zmeny. Poviem aj prečo. 

Preto, lebo pani prednostka miestneho úradu, ktorú ste tu doniesol, vykonala pre miestny úrad 

veľmi záslužnú, veľmi obetavú a veľmi dobrú prácu. Zároveň pani prednostka bola hodnotená, 

trúfam si povedať a nebudem klamať, ako jedna z najlepších prednostiek miestnych úradov 

mestských častí v Košiciach a zároveň mala vysoký kredit aj medzi poslancami, ktorí v čase aj 

prvej vlny aj druhej vlny oceňovali jej obetavosť, prácu a poviem to tak, aj nadčasovosť, ktorú 

do tohto úradu priniesla. Musím povedať, že na začiatku, keď došlo k výmene po pani 

Hildebrand, vtedy si pamätám na slová pána poslanca Rovinského, ktorý povedal, že je to viac-

menej prirodzená výmena, čo aj súhlasím, tak mali ste šťastnú ruku, pán starosta, na výber 

človeka, ktorý, myslím si, že tento úrad ťahal správnym smerom a ťahal ho tak, ako nikto iný 

predtým. Pán starosta, napísal ste nám list, poslancom, že ju meníte z dôvodu, a teraz si dovolím 

citovať: „Očakávaním negatívnych ekonomických dopadov koronakrízy som vyhodnotil, že 

úrad potrebuje nový impulz, a preto som sa rozhodol pre túto zmenu“. Čiže negatívne 
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ekonomické dopady pre tento úrad by som chcel vedieť aké sú, zároveň, či sú iné, ako sú dopady 

ekonomické pre mesto a pre iné mestské časti. Pán prednosta, vy ste ekonóm a samozrejme, nie 

je to mierené proti vám osobne, ale ja by som chcel vedieť, akým spôsobom teraz ekonomicky 

pookrejeme, keďže máme negatívne ekonomické dopady, ktoré, myslím si, že pani prednostka 

nejakým spôsobom nevedela a nemohla ovplyvniť. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Áno, pán poslanec, tri minúty, ďakujem veľmi pekne. 

 

p. Jutka: Ja len dokončím myšlienku, pán starosta. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Nech sa páči, dokončite vetu. 

 

p. Jutka:  Preto by som chcel vedieť váš názor, prečo odišla pani prednostka. Čo bol dôvod 

odchodu pani prednostky a s akým odstupným odišla pani prednostka. Ďakujem veľmi pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo. Ja by som chcel reagovať v tomto bode na článok 

uverejnený v denníku Korzár 1. mája 2021, kde tento článok, vlastne bol som oslovený ako 

respondent, ako poslanec miestneho zastupiteľstva aj mestský poslanec, ale tá odpoveď sa tam 

nedostala, za účelom zhodnotenia novín, ktoré vydáva mestská časť, ako občasníka. Ja som sa 

vyjadril kriticky, pretože aj napriek tomu, že som členom redakčnej rady, tak nemyslím si 

celkom, že má redakčná rada obsah občasníka vo svojich rukách a tomu aj predchádzalo, resp. 

vydaniu toho ostatného vydania občasníka predchádzala aj videodiskusia s kolegami a už sme 

sa dohodli na nejakom postupe ako pôjdeme ďalej, ako budeme ďalej spolupracovať. Zarazila 

ma však odpoveď v novinách, vyjadrenie tvoje, pán starosta: „Tieto výhrady mi neboli oficiálne 

komunikované, napriek tomu, že pán poslanec Dominik Karaffa je predsedom redakčnej rady 

a teda má významný vplyv na obsah i zameranie miestneho časopisu“. To nie je celkom pravda. 

Tie články, pod ktorými sú podpísaní poslanci, tam je uvedené aj ich meno, ostatné články a v 

tom ostatnom vydaní bol článok, ktorý bol prudko tendenčne napísaný. Tam nebolo žiadne 

vyjadrenie, resp.  žiadne menovanie, nikto pod ním nebol podpísaný, takže môže pôsobiť ako 

vyjadrenie, resp. áno, vyjadrenie miestneho úradu. A zároveň sa v tomto článku píše: „Pred 

dvoma rokmi poslanci miestneho zastupiteľstva schválili pre mňa záväzné uznesenie, aby som 

viac informoval o činnosti starostu aj mimo rokovaní zastupiteľstva“. A to tiež nie je pravda, 

pretože uznesenie z marca 2020 hovorí: „Žiada starostu mestskej časti Košice-Západ, aby 

predkladal správu o svojej činnosti písomne tak, aby bol jasný účel stretnutí a hlavne ich záver 

s prínosom pre mestskú časť a jej rozvoj“. Z tejto správy, ktorú máme tuná pred sebou, si 

dovolím konštatovať, že tomu tak doteraz nie je. Čo sa týka týchto informácií, ktoré boli 

uverejnené, resp. vyjadrené v denníku Korzár, neboli pravdivé. A aj na margo tých, že nebolo 

oficiálne komunikované, ak to nebolo oficiálne komunikované, ak nestačí to, že si to povieme 

za zatvorenými dverami, tak to hovorím takto teraz verejne, oficiálne na rokovaní miestneho 

zastupiteľstva a upozorňujem na to, že občasník mestskej časti nemá slúžiť na seba propagáciu 

štatutára ani poslancov, ale má slúžiť na pravdivé informovanie o dôležitých informáciách a  

skutočnostiach na území mestskej časti.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, pán poslanec Berinšter.  

 

p. Berinšter: Dobrý deň. Ja by som sa chcel, pán starosta, opýtať, ako to momentálne vyzerá, 

keďže tu je informácia o tých stretnutiach ohľadom toho ekologického vozidla. Teda, že v akom 

štádiu sú tie rokovania ku nášmu vozidlu, ktoré sme tu mali pred časom aj zaparkované a sme 
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sa z neho tešili, že budeme mať niečo také k dispozícii a už ho teraz nevidím, či už pred úradom, 

alebo v teréne. Niekedy aj na bicykli som ho stretol, keď ním prvé dni chodili zamestnanci, tak 

možno, čo sa tohto týka, nejakú stručnú informáciu. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne, pán poslanec Weiszer. 

 

p. Weiszer: Ďakujem za slovo, dobrý deň. Ja by som sa, pán starosta, spýtal konkrétne na jeden 

bod, aby ste trošku mi objasnili rokovanie s riaditeľom Obchodnej akadémie Polárna ohľadom 

projektu duálneho vzdelávania. Aké sú naše možnosti, lebo možno by niektorých napadlo skôr, 

že prečo sme podobnú aktivitu nevyvinuli s Fakultou verejnej správy. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. S druhým príspevkom pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa: Ďakujem za slovo. Teraz budem konkrétnejší. V rámci jedného, v jednej z odrážok 

sa tu spomína stretnutie s riaditeľkou Správy mestskej zelene v Košiciach k údržbe parkov. 

Chcem sa opýtať, jedného takého stretnutia som sa zúčastnil aj ja a konkrétne tam bola 

preberaná revitalizácia parku na Toryskej ulici. Komisia výstavby mala v apríli aj výjazdové 

rokovanie na tvári miesta a v podstate dodnes nemám žiaden výstup ako ďalej s revitalizáciou 

tohto parku. Len toľko. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, pán poslanec Rychnavský.  

 

p. Rychnavský: Príjemný deň, ja by som sa chcel opýtať asi v troch bodoch. Chcel by som 

doplniť otázku pána môjho predrečníka, udržiavanie čistoty v parkoch. Boli spomenuté len tri 

parky. Myslím, že aj Aničkin park by si zaslúžil pozornosť, ktorý je v centrálnej časti našej 

mestskej časti. To je pri Centrume. Potom za druhé by som sa chcel opýtať na jednanie so 

správou majetku mestskej časti. Neviem o plánovanom prechodovom chodníku, o aký chodník 

sa jedná, lebo tu je len spomenuté, takto nejasne. A potom s pani riaditeľkou Gymnázia Katkin 

park, Katarínou Turčík, o rozvojových projektoch v mestskej časti, či táto inštitúcia je schopná 

nejaké rozvojové projekty poskytnúť, alebo spolupracovať s nami. Neviem, v akom štádiu 

alebo v akom rozsahu. Ďakujem, to je všetko.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Budem postupne odpovedať na vaše otázky. 

Čo sa týka otázky výmeny na poste prednostu. Ja veľmi oceňujem činnosť pani prednostky. 

Chcem jej poďakovať aj touto cestou za jej prácu. Rozhodol som sa však pre zmenu, táto zmena  

a personálna politika, čo sa týka funkcie prednostu miestneho úradu, je plne v mojej 

kompetencii. Vyhodnotil som to tak, že je potrebná zmena. Preto som vymenoval za nového 

prednostu pána Michala Dema. Čo sa týka občasníka, tak ako som uviedol v tom článku, tieto 

výčitky, niektoré by neboli oficiálne komunikované. Napriek tomu, keď som sa o týchto 

veciach dozvedel z Korzára, resp. keď ma oslovili, už v tom čase sa pracovalo na novom 

poriadku, resp. na nových pravidlách a štatúte občasníka, čiže tieto sú už, pokiaľ sa nemýlim, 

pripravené a čoskoro budú členom redakčnej rady najprv komunikované a predstavené. Čo sa 

týka toho, že ktoré články sú podpísané, ktoré články sú nepodpísané. Tie články, ktoré sú 

nepodpísané, sú písané zamestnancami mestskej časti. Nevidím veľmi dôvod na to, aby tam 

boli uvedení autori, keďže sú to zamestnanci. Zamestnanci sú dohľadateľní na stránkach 

webových mestskej časti. Čo sa týka toho, aká je forma a prezentácia, obsah občasníka. 

Vyjadruje sa k nemu vlastne redakčná rada. Každý poslanec, to podotýkam, že každý poslanec 

má možnosť nejakou témou, ktorú má, prispieť do občasníka, túto možnosť využili opakovane 

pán poslanec Lipták, aj pán poslanec Rovinský. Čiže uvítame len ďalšie články a ďalšie 

príspevky aj od ďalších poslancov. Čo sa týka toho uznesenia. Ja tomu rozumiem tak, že je 
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dôležité, aby verejnosť bola o činnosti informovaná. Občasník mestskej časti má slúžiť na to, 

aby predstavoval a prezentoval činnosť poslancov, starostu a aj miestneho úradu. Čo sa týka 

toho elektroautíčka, tak stručná informácia je taká, že pri prihlasovaní toho autíčka nastali 

problémy na strane dodávateľa. My sme ho mali mať v skúšobnom režime a v skúšobnej 

prevádzke do času, kým miestne zastupiteľstvo nerozhodne, ako ďalej sa vysporiadame s tým 

dlhom alebo s tým záväzkom, ktorý vznikol tej spoločnosti voči mestskej časti. Bohužiaľ, zistili 

sme, že vozidlo nie je technicky spôsobilé na prevádzku, takže ani sme ho neskúšali, ani ho 

nikto nešoféroval. Čakáme, že túto, tieto technické problémy dodávateľ vyrieši a čoskoro 

budeme môcť aspoň v testovacej prevádzke otestovať toto elektrické komunálne vozidlo. Čo 

sa týka duálneho vzdelávania, táto spolupráca s obchodnou akadémiou, je to vlastne možnosť 

zapojiť aj študentov obchodných akadémií. Projekt duálneho vzdelávania je funkčný pre 

stredné školy. Samozrejme, máme aj spoluprácu a sme v komunikácii aj s fakultou verejnej 

správy. Niekoľko študentov fakulty verejnej správy u nás aj stážovalo, s ďalšími aj v súčasnej 

dobe spolupracujeme, takže tá spolupráca je tam takisto veľmi dobrá. Bohužiaľ, čo sa týka toho 

duálneho vzdelávania, tak tá pandemická situácia tomu veľmi nepriala. Boli sme nútení to 

trošku, ten štart a prijatie vlastne prvých študentov, posunúť až na budúci školský rok. Čo sa 

týka jednania so Správou mestskej zelene a parku Toryská, je stále otvorená otázka týkajúca sa 

tohto parku, najmä jeho financovania. Stále sme v rokovaniach, je tam viacero vecí, ktoré je 

potrebné vyriešiť v spolupráci s mestom Košice a Správou mestskej zelene. Máme stále 

otvorenú otázku parku Gudernova a tiež v tejto súvislosti a nadväznosti je to otázne, že ako 

naložíme a aké finančné prostriedky nájdeme na revitalizáciu parku Toryská. Je v mojom 

záujme, a to ako verejne deklarujem, že rád by som čiastočnú aspoň revitalizáciu tohto parku 

na Toryskej. Hlásim sa k tomu, uvidíme, ako nám to umožnia finančné prostriedky, či to bude 

v tomto roku alebo budeme musieť vyčleniť samostatné finančné prostriedky v rozpočte a  

realizovať to až budúci rok. Čo sa týka čistoty v parkoch, bolo to myslené tak, že je to všeobecná 

informácia, pretože prednedávnom boli mestskou časťou za jedno euro prenajaté parky, to 

budeme už neskôr trošku o tom hovoriť v jednom z bodov dnešného rokovania. Boli prenajaté 

parky Narcisová, park Katkin park. Bola a riešila sa najmä otázka starostlivosti o zeleň a čistotu 

celkovo v týchto parkoch. To sú skôr služby, ktoré, alebo práce, ktoré vykonávala Správa 

mestskej zelene doteraz, no a otázka bola, že ako to bude ďalej zabezpečované, keď to prejde 

do nájmu mestskej časti. Čo sa týka pripomienky v rámci čistoty v Aničkinom parku. Toto 

budeme priebežne, aj sme to riešili priebežne za pomoci pracovníkov menších obecných služieb 

a aktivačných pracovníkov. Mimochodom, nám už pribudli títo, znovu nastúpili títo aktivační 

pracovníci aj po mojom tlaku, ktorý som vyvinul vlastne na úrad práce, sociálnych vecí a 

rodiny. Keďže mali sme výpadok týchto pracovníkov z dôvodu, poviem, že protipandemických 

opatrení, a toto sa odrazilo celkovo aj pri tých pracovníkoch MOS, aj pri pracovníkoch, ktorí 

pracujú pre Správu mestskej zelene, celkovo na čistote, takto sme to sa snažili riešiť operatívne 

a verím, že táto situácia sa už zlepšila. Čo sa týka jednania ohľadne prechodového chodníka, 

tam bolo viacero otázok týkajúcich sa najmä prepojenia toho môjho dlhodobého plánu prepojiť 

vlastne od ulice Považská, to asanačné pásmo, tzv. park nad sladovňou, smerom až do Starého 

mesta na Floriánsku, tam sme diskutovali o tom, že aká je tam situácia. Nejakú aktivitu tam už 

mestská časť vyvíja. Čo sa týka výstavby aj toho kladiva, ktoré je na Husárskej ulici, takže je 

tam viacero aktivít, potrebujeme ešte ďalej na tom pracovať a potrebujeme tam so súkromnou 

vlastníčkou jednou uzatvoriť a dohodnúť sa, aby nám umožnila prejsť cez jej pozemok a takto 

prepojiť tieto dve časti. Čo sa týka Katkinho parku, ešte pán poslanec Rychnavský, 

pripomeniete mi, aká bola otázka? Gymnázium Katkin park, už viem, pardon. (Nezrozumiteľné 

slová.) Áno,  ja sa snažím o dobré vzťahy so všetkými školami, ktoré sú na území mestskej 

časti. Keďže som predtým z časových dôvodov nemal priestor sa stretnúť s vedením Gymnázia 

Katkin park, tak som tak teraz učinil. Čo sa týka rozvojových projektov, školy sa zapájajú do 

rôznych projektov, kde im vie mestská časť pomôcť, či už je to participatívny rozpočet, či už 
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sú to rôzne brigády, či už je to minimálne starostlivosť o okolie, konkrétne či už tohoto, tejto 

školy alebo aj iných škôl. Dobre, s faktickými ešte pán poslanec Jutka, nech sa páči.  

 

p. Jutka: Pán starosta, ďakujem pekne za slovo. Ja budem veľmi pomaly rozprávať a pevne 

verím, že ma všetci pochopia. Využijem svoju minútu, takže. Dôvody na odvolanie pani 

prednostky neboli žiadne. Ekonomické prínosy pre mestskú časť, ako ste zdôvodnil listom pre 

poslancov, prečo ste sa rozhodol k zmene, neboli zdôvodnené žiadne. Aké dostala pani 

prednostka odstupné, tiež ste nepovedal, koľko mesiacov. A prečo odišla pani prednostka, tiež 

nevieme. Jednoducho povedané, pani prednostka odišla preto, lebo ste, ako ste povedal sám, je 

to vaše rozhodnutie, vaša kompetencia a jednoducho ste sa rozhodol pre nič za nič. Alebo nám 

to zdôvodnite, alebo potom si každý musíme urobiť o tom svoj vlastný obraz. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, nech sa páči, pán poslanec Karaffa. 

 

p. Karaffa: Ja by som chcel reagovať na tie slová ohľadom toho občasníka. Ja tomu rozumiem 

tak, nadviažem na to, ako si začal ty, pán starosta, že to uznesenie žiada starostu, aby predkladal 

svoju správu o svojej činnosti písomne tak, aby bol jasný účel stretnutia, hlavne ich záver s 

prínosom pre mestskú časť a jej rozvoj. Nie je mi celkom jasný účel stretnutia a prínos pre 

rozvoj - inštalácia nadrozmernej kraslice pred obchodným centrom Galéria, ale dobre, možno 

mám len iný názor. Čo sa týka toho, ako bude pracovať redakčná rada, práve to posledné 

vydanie občasníka bolo pre mňa impulzom, aby sme tie pravidlá usporiadali a nastavili nanovo. 

Čiže, áno, na tých pravidlách sa pracuje, nám už pán Béreš niečo doručil, ale doručil to z mojej 

iniciatívy.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pán poslanec Rovinský.  

 

p. Rovinský: Ja by som mal jednu pripomienku. Správa je veľmi všeobecná, keď hovoríš 

o tom, pán starosta, že na Toryskej tam viacero vecí chýbalo a čiastočne sa podarilo, to je tak 

nekonkrétne, že to nemusíš ani uvádzať. Keď hovoríš o prepojovacom chodníku, prosím ťa,  

nepoužívaj také termíny, že to je môj dlhodobý plán, lebo keď, tak tuná sa nepresadzujú tvoje 

dlhodobé plány, ale dlhodobé plány mestskej časti. A chcem upozorniť na to, že zmluva o nájme 

tých parkov a zrušenie správy pre Správu mestskej zelene nad tými územiami, chcem na to 

upozorniť, že tam sa stala veľmi veľká chyba, lebo to, že my sme prevzali do nájmu nejaké 

parky, ešte neznamená, že to malo byť.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne.  

 

p. Rovinský: Dosť dôležité, ale potom ti to porozprávam. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Máme ten bod zaradený, čiže bude tam priestor na diskusiu, ale keď 

chcete, pán poslanec, kľudne dohovorte. Poprosím, zapojte pána poslanca. Ďakujem.  

 

p. Rovinský: Dobre, takže. Nie celkom dobre teraz rozumiem. Správa bola málo konkrétna, tie 

údaje neboli jasne definované, používať pojmy, že viacero vecí a čiastočne, je to taká vec, že 

to nehovorí nič, lebo to nie je žiadne číslo. Prosím, aby si nepoužíval pojem, že to je nejaký 

tvoj plán.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: To sme už hovorili. Ja som myslel, že chcete dohovoriť, pán 

poslanec, ku tým parkom.  
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p. Rovinský: A ku tým parkom som chcel dopovedať to, že totižto tam boli dve uznesenia 

mesta. Jedno uznesenie bolo, že berie zo Správy mestskej zelene tie parky a zároveň prenajíma 

Mestskej časti Košice-Západ, a to je chyba, lebo ten nájom mohol byť urobený a správa mohla 

ostať, lebo tam je to filištínske uznesenie, že zároveň trváme na tom, aby o to sa starala Správa 

mestskej zelene, ale predchádzajúcim uznesením to bolo zrušené. Čiže, my sme teraz, ja na to 

upozorňujem, že to treba doriešiť a, samozrejme, Správa mestskej zelene, pokiaľ sa o to má 

starať, tak musí mať na to vyčlenené aj prostriedky v rozpočte. Neviem, jak to bude v tom roku, 

kedy to budeme robiť, že aby tam nebol stret dvoch financovaní, lebo tam by mohol teoreticky 

vzniknúť problém.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Dobre, ďakujem veľmi pekne. Odpoviem na tie jednotlivé dve 

faktické. Tak, ako som spomínal, čo sa týka personálnej politiky úradu, toto je výlučná 

kompetencia starostu. Tak, ako si vy, pán poslanec, vyberáte, s kým budete spolupracovať, 

takisto si aj ja vyberám, s kým budem spolupracovať. Ako som už hovoril, prácu pani 

prednostky si cením a vážim, odviedla veľmi dobrú prácu, na základe toho dostala aj primeranú 

odmenu. A čo sa týka ekonomických dôvodov, je tu viacero ekonomických dôvodov a naozaj 

je veľmi dobré mať skúseného ekonóma vo vedení úradu, lebo v prvom rade ide o financie. 

Takže preto takto. Čo sa týka faktickej pána poslanca Karaffu, tak rozumiem, že sa dostala 

informácia o tom, že, alebo že vás zarazila práve tá informácia ohľadne kraslice, to je jedno z 

päťdesiatich stretnutí, alebo jedna z päťdesiatich aktivít, ktorá bola možnože trošku 

zaujímavejšia. Áno, je to dôležité, že aj mestská časť sa podieľa na nejakom kultúrnom živote. 

Že sme to, poviem tak, nevzdali počas korony a snažili sme sa prinášať nejaké kultúrne a 

zaujímavé podujatia a eventy pre obyvateľov našej mestskej časti. Čo sa týka faktickej pána 

poslanca Rovinského, tak myslel som to, že moja agenda ako poslanca mesta Košice, je to aj 

zároveň zámer mňa ako starostu. Tento zámer som vám aj na začiatku nášho funkčného 

volebného obdobia prezentoval, nepostrehol som žiadne protesty, naopak, niektoré aktivity a 

iniciatívy aj vás, pán poslanec, aj pána poslanca Karaffu to vhodne dopĺňali, takže nevidím v 

rámci toho problém. Čo sa týka správy parkov. Údržbu týchto parkov bude vykonávať ďalej 

Správa mestskej zelene. Taktiež, a toto sme rozobrali už viackrát na rôznych komisiách a na 

rôznych stretnutiach, bude to vykonávať ďalej, bez toho, aby v prípade týchto dvoch parkov, 

tzn. Katkin park a park Narcisová, to znamenalo záťaž pre mestský, teda pre rozpočet mestskej 

časti. Naopak, tak ako tomu bolo doteraz, bude to znášať rozpočet mesta Košice. A je to 

jednoduchšie riešenie, než to, že mestská časť by vykonávala správu, uhrádzala náklady za 

výkon tejto správy, a potom si to žiadala od mesta Košice ako účelový transfer alebo dotáciu, 

nakoľko toto nebolo zohľadnené v rozpočte. Takže ja to beriem ako pozitívnu vec, jednak aj z 

toho dôvodu, že Správa mestskej zelene pozná ten park a vie tam vykonávať starostlivosť. 

Našou úlohou je, aby tieto parky boli zrevitalizované, aby to prostredie bolo kultúrnejšie, 

príjemnejšie a vhodnejšie pre obyvateľov mestskej časti. Ďakujem veľmi pekne. Pán poslanec 

Jutka ešte s faktickou.  

 

p. Jutka: Ďakujem pekne za slovo. Pán starosta, vaše kompetencie, čo sa týka personálnych 

otázok, vám nikto neberie. Máte na ne právo. Myslím si, že s tým niet o čom polemizovať. Na 

druhej strane, dôvody, prečo bola odvolaná pani prednostka, sme sa nedozvedeli a myslím si, 

že nie sú žiadne. Čo sa týka odstupného, to, že dostala odstupné pani prednostka ďakujem, ale 

ste nepovedali, ja nepotrebujem vedieť sumu presnú, ja potrebujem vedieť, že dostala 

dvojmesačné, trojmesačné, ročné, neviem, možnože to vedia ostatní poslanci, nech to povedia, 

ak to vedia, ale ja neviem, čiže zaujímalo by ma ešte aj odstupné, aké dostala pani prednostka, 

jednomesačné, dvojmesačné, troj, štvor, päť, šesť. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, pán poslanec Karaffa.  
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p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo. Zo začiatku nadviažem na to, čo hovoril môj predrečník, 

ono tá kompetencia. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: To je faktická na mňa. 

 

p. Karaffa: Áno, ale však sa to viaže na pána starostu. Tá kompetencia, samozrejme, pán 

starosta, tu je a ty máš právo vymeniť, máš právo prijať, ale my máme právo vedieť, či to bolo 

účelné a hospodárne, pretože sa nakladá s finančnými prostriedkami mestskej časti Košice-

Západ. Kolegovia, ja pred sebou teraz vidím detail objednávky na nákup elektrokolobežky za 

1.917 €, ktorú podpísal nový prednosta a pýtam sa, či to bolo účelné a hospodárne. Možno aj 

to je dôvod, prečo k tej zmene došlo, neviem. A čo sa týka toho, že kolega Rovinský s Karaffom 

niečo vhodne dopĺňajú, tak to je možno taký obraz o tom, ako tá spolupráca funguje. A možno 

aj na zamyslenie, ako to pôjde ďalej, lebo ja si neviem predstaviť, že budem podporovať 

kandidáta na starostu, ktorý jednoducho po mojej dvojročnej aktivite povie, že som niečo 

vhodne doplnil.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Pán poslanec Jutka, niektoré veci, poviem 

to tak, že sú medzi mnou a pani prednostkou a neprináleží mi úplne o nich hovoriť. Ja si myslím, 

že tá výmena bola primeraná, čo sa týka hospodárnosti. Je tu pracovné miesto prednostu, prišiel 

nový kolega. Nemyslím si, že je potrebné sa nejako špeciálne vracať do minulosti, mali by sme 

sa skôr zamerať na budúcnosť a na rozvoj mestskej časti. Každý pracovník má svoje pozitíva, 

má svoje negatíva. Každý sme nejakí a treba, ja si myslím, alebo je potrebné, čo sa týka 

podávania pracovného výkonu, využiť tie pozitívne stránky v tom, v čom sú ľudia silní, dobrí, 

podporiť ich v tom a ísť ďalej. Čo sa týka odstupného, tak pani prednostke nebolo dané 

odstupné žiadne. Bola jej daná odmena za to, akú prácu vykonávala, viedla niekoľko mesiacov, 

a tam došlo aj k úsporám vo financiách. Niekoľko mesiacov viedla alebo zastávala okrem 

funkcie prednostu miestneho úradu aj funkciu vedúcej organizačno-právneho oddelenia, taktiež 

sa podieľala aj na sčítaní, ktoré koordinovala, takže tej práce tam bolo, myslím, celkom dosť. 

Čo sa týka nejakej výmeny a podpisu, čo sa týka nejakej elektrokolobežky, tak toto už je úplne 

mimo tejto informácie alebo tejto mojej správy o činnosti. A myslím si a považujem to za jednu 

konšpiráciu. Na druhú stranu ale, že toto by malo byť nejakým dôvodom na výmenu, tak toto 

považujem za absolútnu konšpiráciu. A áno, je to účelné, pretože to má slúžiť pre referentov a 

vedúcich miestneho úradu, aby sa rýchlejšie dostali v rámci výjazdov, ktoré potrebujú 

absolvovať pri svojej činnosti v rámci terénu. Je to omnoho ekologickejšie, rýchlejšie a 

lacnejšie, ako používať referentské osobné motorové vozidlo. Pán poslanec Jutka s faktickou 

ešte.  

 

p. Jutka: Pán starosta. Zase je to faktická na vás, ale začnem pánom poslancom Rovinským. 

On povedal vo svojom príspevku, že tieto všeobecne konštatácie, ktoré tieto odstupné alebo 

odmena, chceme vedieť, v akej výške sa táto odmena poskytla. A väčšinou, keď sa dávajú 

odmeny alebo odstupné, je to vo výške niekoľko jedno, dvoj, troj, šesťmesačných platov. Je to 

zvyk. Keď ste to tak nedal, že ste dal nejakú odmenu, tak povedzte, nám poslancom, akú 

odmenu ste dal za to, že ste prednostku odvolal. Bez dôvodov, lebo dôvody ste nám stále 

nepovedal, pán starosta. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, pán poslanec Karaffa. 

 

p. Karaffa: Takto. Na začiatok trošku odľahčene. Dúfam, že prítomné vedúce, pani Škvarková, 

pani Oravcová, pani Karafová a pani Fuňaková budú dodržiavať na kolobežkách predpisy a 

teraz sa chcem ešte... 
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p. Vrchota, starosta MČ: Pripravuje sa smernica BOZP, ktorú budú musieť všetci 

zamestnanci, ktorí používajú elektrokolobežky, podpísať.  

 

p. Karaffa: Áno, beží mi čas. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Tak ja vám ho predĺžim, pán poslanec.  

 

p. Karaffa: Môžem? Čiže, chcel by som sa opýtať v súvislosti s tým, s tou odpoveďou na to, 

že pani prednostka zastávala dve funkcie, tak, či sa chystá alebo už bola vykonaná nejaká zmena 

organizačnej štruktúry. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Pán poslanec Lipták.  

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja som sa chcel prihlásiť s procedurálnym návrhom, ale nejak 

sme to tu nevedeli vyčarovať. Páni, poviem úprimne, mne táto debata o pani prednostke pripadá 

trápna, smutná a proste pod úroveň. Ako, riešiť tu niečo, že kto, čo, kedy odstúpil, ako odstúpil, 

ako dostal. To sa vôbec nehanbíte? Ako, nehnevajte sa na mňa, tá dáma už tu nie je. Ja som bol 

s jej prácou spokojný, ale i napriek tomu rešpektujem rozhodnutie pána starostu, že vymenil 

prednostu. Je to jeho právomoc, tak neviem, čo tu riešite už polhodinu. Mám taký pocit, ako 

keby ste sa tu prišli vy traja trošku odbavovať. Keďže som nedal procedurálny návrh a vlastne 

nikto sa nehlási do diskusie, čiže ďakujem za slovo, a týmto asi diskusia končí. Vďaka.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Uzatváram rozpravu k tomuto bodu, prosím 

návrhovú komisiu o návrh uznesenia.  

 

p. Berinšter: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie informáciu o činnosti starostu mestskej časti Košice-Západ od XVI. zasadnutia 

miestneho zastupiteľstva. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 10 Proti: 0 Zdržalo sa: 3. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem že uznesenie bolo prijaté.  

 

 

Bod 7.  Správa o výsledkoch kontroly kontrolóra mestskej časti od 9.3.2021 do 18.5.2021 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom č. 7, ktorým je Správa o výsledkoch kontroly 

kontrolóra mestskej časti od 9. marca 2021 do 18. mája 2021. Prosím pána kontrolóra o 

uvedenie materiálu. Nech sa páči, pán kontrolór, máte slovo.  

 

p. Filipko, kontrolór MČ: Dobrý deň prajem. Vážený pán starosta a vážení poslanci, hostia, 

dámy a páni, správu som predložil v písomnej podobe. Dovoľte len niekoľko myšlienok. Táto 

kontrola bola zameraná na možné naviac náklady, alebo náklady, ktoré vznikli mestskej časti z 

dôvodu pandémie COVID a zameral som sa na tú najväčšiu položku, ktorá vlastne ani nebola 

pôvodne v rozpočte. Vznikla vlastne schválením, zavedením novej položky v programe 8, 

podprogram 8.1. Civilná ochranná aktivita 8.1.2 Mimoriadna situácia - ochorenie COVID, kde 

sme začínali s nulou a postupne sa tam podľa potreby pridávali finančné prostriedky. Touto 
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kontrolou som v podstate nenašiel žiadne pochybenie jednak v spracovaní dokumentácie a 

účtovných operácií. Nie sú tu všetky náklady, ktoré mestská časť vynaložila na COVID, to tam 

spomínam, keďže v sociálnej oblasti boli určité výdavky, ktoré boli akceptované mestom a 

uznané cez preplatenie zo strany mesta a možno ešte nejaké drobné, nejaké čistiace a nejaké 

ďalšie prostriedky v rámci úradu. Chcel by som, ale ešte upozorniť, a to ma teší, že aj 

zamestnanci čítali, čítajú moju správu. Už po zverejnení mojej správy sme konzultovali s pani 

Škvarkovou, že z nejakého môjho možno nevhodného ponímania toho textu som jednu sumu 

som započítal dvakrát a došlo k oprave správy. Mala by byť už zverejnená, zmenili sa iba 

čísielká. Podľa vašej správy na strane 6, ak sa pozriete, je tam taká tabuľka spolu hore, v ktorej 

sa znižujú čísla na tie vyúčtované výdavky 58 289,34 € a rozdiel neuznaných je 9 506,31 €. V 

podstate ešte pozitívnejšie číslo. Tých 9 506 € vlastne predstavuje sumu, koľko vlastne mestská 

časť z vlastných zdrojov prispela na riešenie mimoriadnej situácie v tejto oblasti, v tomto 

programe. Ide tam vlastne o položku vo výške 1 459 €, ktoré boli vlastne neuznané zatiaľ, 

súvisiace s nájmom priestorov pre vykonávanie testov, ale máme informáciu, že ešte sa v tejto 

oblasti rokuje a zrejme ešte štát, okresný úrad dodatočne akceptuje, lebo sú to úplne oprávnené, 

podľa nášho názoru, oprávnené náklady vynaložené na testovacie miesta a priestory a služby s 

tým spojené. To je dôležité, čo som chcel povedať, na vaše otázky som pripravený odpovedať. 

Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ja ešte veľmi v krátkosti doplním, čo sa týka 

tých neuznaných nákladov, tak sme ešte stále v rokovaní s okresným úradom. Absolvoval som 

aj stretnutie s pánom prednostom okresného úradu, kde som ho ešte požiadal, pretože naozaj 

pri niektorých položkách nevidím veľmi dôvod na to, aby boli neuznané. Niektoré otázky alebo 

niektoré položky sú diskutabilné. Každopádne tieto niektoré aj neuznané položky nám pomohli 

zvládnuť, myslím si, že veľmi dobre, minuloročné testovanie. Ďakujem veľmi pekne, otváram 

rozpravu k tomuto bodu. Pán poslanec Weiszer. 

 

p. Weiszer: Ďakujem za slovo, pán starosta. Som chcel povedať, že uzavriem tieto vaše 

príhovory, lebo ste mi vyfúkli vietor z plachiet s pánom kontrolórom, presne na tieto otázky 

som sa chcel spýtať, nejak mi to tam na strane 6 nesedelo, no ale som si povedal, že asi niečo 

tam nechápem, súvislosti, takže teraz sa len potvrdilo a tak isto aj za to vysvetlenie. Dúfam, že 

tie rokovania ohľadom uznania ďalších nákladov budú úspešné, lebo sú to koniec koncov 

peniaze pre mestskú časť. Ďakujem za vysvetlenie obidvom. 

  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ja ešte možno poznamenám, že je aj taká 

iniciatíva v rámci mestského zastupiteľstva, aby niektoré finančné prostriedky, ktoré boli, 

poviem, získané, alebo boli ako úhrady od štátu pre mesto, resp. v niektorých prípadoch, keď 

testovali mestské časti, aby časť týchto finančných prostriedkov prišla alebo bola prerozdelená 

medzi mesto a mestské časti. Pán poslanec Rychnavský.  

 

p. Rychnavský: Ďakujem za slovo. Trošku sa musím nadýchať. Správa a vôbec záver 

kontrolnej činnosti zo strany pána kontrolóra poukazuje na veľmi odbornú a zodpovednú 

činnosť a prístup ku danej problematike, aj keď sa vyskytla ako nová, finančného oddelenia a 

by som na základe aj tejto správy chcel vyzdvihnúť činnosť tohto oddelenia na čele s pani 

Škvarkovou a dať taký podnet pánovi starostovi alebo prednostovi, aby to aj nejakým spôsobom 

zohľadnil pri hodnotení tohto oddelenia a týchto ľudí. Takže to je z mojej strany všetko. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Zohľadníme. Pán poslanec Jutka. 
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p. Jutka: Takže, ja by som sa takisto chcel vyjadriť ku správe hlavného kontrolóra. Z 

dlhodobého hľadiska odkedy sme začali toto funkčné obdobie, tak správy hlavného kontrolóra 

sú naozaj prehľadné. Veľmi dobre spracované a musím povedať, že na profesionálnej úrovni, 

o čom svedčí aj to, že nikdy nikto nemal v podstate principiálne žiadnu pripomienku a správy 

prechádzajú veľmi hladko. Pripájam sa k tomu, čo povedal pán poslanec Rychnavský. Myslím 

si, že pán kontrolór si zaslúži odmenu za to, že pracuje a pracuje dobre a pracuje kvalitne. 

Vidím, že tu je asi nejaký návrh na uznesenie, ktorý asi bude prečítaný. Ja som ho nevidel, takže 

neviem v akej podobe, ale určite sa k nemu prikloním. Takže ďakujem pekne za všetko. 

  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne s tým, čo ste povedali, sa môžem len stotožniť. 

Určite, ak sa uvažuje v poslaneckom zbore o nejakej odmene pre pána kontrolóra, ja osobne to 

podporujem. Pán poslanec Hrubý.  

 

p. Hrubý: Ďakujem pekne za slovo pán starosta. Na základe predloženej správy a v zmysle 

diskusie by som chcel predložiť návrh na uznesenie. Za prácu pánovi kontrolórovi navrhujem 

takéto uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 18c ods. 5 

zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a § 14 ods. 3 písm. 

k) zákona č. 401/1990 Zb. o Meste Košice v znení neskorších predpisov po a) schvaľuje 

kontrolórovi mestskej časti Ing. Jozefovi Filipkovi odmenu vo výške 15 % zo súčtu mesačných 

platov vyplatených za rok 2020, po b) žiada starostu mestskej časti Košice-Západ v prípade 

potreby upraviť rozpočet Mestskej časti Košice–Západ, podľa celkovej výšky schválenej 

odmeny, v Podprograme 1.1 – Volení predstavitelia MČ, poslanci, kontrolór, v Aktivite 1.1.1 

– Mzdy, platy, služobné príjmy a OOV, nemocenské a v Aktivite 1.1.2 – Poistné a príspevok 

do poisťovní v súlade s rozpočtovou klasifikáciou výdavkov. Ďakujem pekne za slovo.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ako som už spomínal, podporujem tento 

návrh. Hlási sa ešte niekto do rozpravy? Ak sa nikto nehlási do rozpravy, tak uzatváram 

rozpravu. S tým, čo bolo prednesené aj moja pochvala pánovi kontrolórovi, ktorý síce na jednej 

strane kontroluje veľmi precízne a niekedy sa aj zapotíme, ale myslím si, že tá spolupráca a 

kritika, ak je, tak je vždy prínosná a posúva mestskú časť a úrad mestskej časti ďalej. Takže 

ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, hlasujte o tomto, ešte aha pardon, návrhová komisia. Áno, 

už bola ukončená rozprava. 

 

p. Berinšter: Takže uznesenie k návrhu pána poslanca Hrubého. Návrh uznesenia: Miestne 

zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 18c ods. 5 zákona č. 369/1990 Zb. o 

obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a § 14 ods. 3 písm. k) zákona č. 401/1990 Zb. 

o Meste Košice v znení neskorších predpisov po a) schvaľuje kontrolórovi mestskej časti Ing. 

Jozefovi Filipkovi odmenu vo výške 15 % zo súčtu mesačných platov vyplatených za rok 2020, 

po b) žiada starostu mestskej časti Košice-Západ v prípade potreby upraviť rozpočet Mestskej 

časti Košice–Západ, podľa celkovej výšky schválenej odmeny, v Podprograme 1.1 – Volení 

predstavitelia MČ, poslanci, kontrolór, v Aktivite 1.1.1 – Mzdy, platy, služobné príjmy a OOV, 

nemocenské a v Aktivite 1.1.2 – Poistné a príspevok do poisťovní v súlade s rozpočtovou 

klasifikáciou výdavkov. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 12 Proti: 0 Zdržalo sa: 1. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. Poprosím návrhovú komisiu 

o pôvodný návrh uznesenia.  
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p. Berinšter: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie správu kontrolóra mestskej časti o výsledkoch kontroly za obdobie 9.3.2021 do 

18.5.2021. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 13 Proti: 0 Zdržalo sa: 0. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

 

Bod 8. Informácia o úprave číslo 8 programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ 

na rok 2020 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Informácia o úprave č. 8 programového rozpočtu mestskej časti 

Košice-Západ na rok 2020. O materiáloch, ktoré sú predložené miestnemu zastupiteľstvu, 

rokovala miestna rada 5. mája 2021, komisia kultúry, mládeže a športu 10. mája 2021, komisia 

legislatívna-právna a sociálna 12. mája, finančná komisia 13. mája, komisia výstavby, 

životného prostredia, verejného poriadku a komunálneho rozvoja 17. mája, čiže včera. Všetky 

odporúčajú miestnemu zastupiteľstvu predložený materiál zobrať na vedomie. Prosím pani 

Škvarkovú o uvedenie materiálu.  

 

p. Škvarková: Ďakujem pekne. Vážené miestne zastupiteľstvo na základe uznesenia miestneho 

zastupiteľstva č. 87 zo dňa 16.12.2019 predkladáme informáciu o vykonanej úprave číslo 8 

programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ za rok 2020 starostom mestskej časti zo 

dňa 2.12.2020. Táto úprava sa týkala navýšenia účelových finančných prostriedkov z Mesta 

Košice na verejnoprospešné služby a rozvojové projekty, a to na opravu parteru na ulici 

Brigádnická a na opravy chodníkov, navýšenia účelových finančných prostriedkov na bežné 

výdavky na opatrovateľskú službu. Vyúčtovanie výdavkov na civilnú ochranu obyvateľstva zo 

štátneho rozpočtu počas vyhlásenej mimoriadnej situácie ochorenia Covid-19 za prvú a druhú 

etapu, účelových finančných príspevkov na stravovanie dôchodcov, na výpadok príjmov za 

neobsadené lôžka v zariadení opatrovateľskej služby. Na základe žiadosti a vyúčtovanie 

poskytnutej dotácie na mimoriadne odmeny pre zamestnancov v prvej línii počas prvej vlny 

pandémie Covid-19 z Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny pre opatrovateľky ZOS a 

OS. Na základe dohody medzi úradom práce, sociálnych vecí a rodiny a Mestskou časťou 

Košice-Západ o poskytnutí finančného príspevku na podporu vytvárania pracovných miest, 

ktoré bolo obsadené jedno pracovné miesto uchádzačov o zamestnanie pre potreby 

opatrovateľskej služby. Navýšenie nemocenského, ktoré bolo kryté znížením mzdových 

prostriedkov a presunom bežných výdavkov v podprograme 5.1 Átrium z aktivity služby na 

aktivitu materiál. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Nech sa 

páči, pán poslanec Jutka. Môžete, áno, neviem prečo vám nefungovalo hlasovacie zariadenie. 

 

p. Jutka: Pán starosta, ďakujem. Máme bod č. 8 informácia k programovému rozpočtu. Boli 

tu odprednášané tie zmeny, ktoré sú v kompetencii starostu v rámci vyčlenených kompetencií, 

ktoré schválilo miestne zastupiteľstvo, čiže to je všetko v poriadku, ale v tomto bode mi nedá 

povedať, lebo súvisí to s rozpočtom. Máme schválený rozpočet na rok 2021, kde sme veľkú 

časť, ambiciózny rozpočet máme, kde sme veľkú časť finančných prostriedkov použili na 

investičné akcie, resp. vyčlenili na investičné akcie, aby som bol presný, ktoré majú veľmi 
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veľký prospech, mali by mať veľký prospech pre rozvoj mestskej časti Košice-Západ a tým 

pádom sme aj dosť veľmi zasiahli do rezervného fondu za týmto účelom. Dlhodobo sa snažím 

o to, aby bola predkladaná monitorovacia správa, a preto si dovolím predložiť návrh na 

uznesenie návrhovej komisii v zmysle: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ 

žiada starostu o predloženie monitorovacej správy prípravy, rozpracovania a plnenia 

investičných akcií schválených, a to nielen na tento rok, ale za roky 2019, 2020 a 2021 za 

účelom ich plnenia v danom kalendárnom roku. Po druhé ukladá prednostovi Miestneho úradu 

mestskej časti Košice-Západ predložiť písomný materiál na najbližšie riadne rokovanie 

Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ. Všetko. Svoj návrh predložím 

návrhovej komisii. Ďakujem pekne. 

  

p. Vrchota, starosta MČ: No, ja k tomuto poviem, predtým než uzatvorím diskusiu, poviem 

jednu zásadnú vec. Napriek tomu, pán poslanec, že máte dlhoročné skúsenosti v samospráve, 

niektoré veci, ktoré navrhujete vo svojom uznesení, nie sú celkom právne v poriadku. Druhá 

vec, ja sa nestotožňujem s touto, poviem, že zvýšenou byrokratickou záťažou. Ja viem, že sme 

úrad, miestny úrad mestskej časti je subjektom verejnej správy, ale je potrebné nielen 

produkovať písomnosti a správy, ale naozaj vykonávať. My sa snažíme čo najviac 

minimalizovať tieto úkony a túto administratívu a administratívnu záťaž. Skôr ja aspoň teda v 

rámci úradu presadzujem to, aby sme sa viac zamerali na výkon, ako na vytváranie ďalších 

informácií a správ a ďalších, poviem to tak jednoducho, že papierov. Pán poslanec Jutka 

s faktickou.  

 

p. Jutka: Takže pán starosta, poslanci Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ 

schválili vami spracovaný a predložený rozpočet na rok 2021. Musím povedať, že veľmi 

ambiciózny, nie zlý rozpočet, ktorý, keď sa bude realizovať, tak si myslím, že budú občania 

milo prekvapení. Ja nechcem sa dožiť toho, aby sme zase schvaľovali nejakým spôsobom 

prebytok hospodárenia za rok 2021 a presúvali tieto finančné prostriedky len preto, lebo tento 

rozpočet sa nepodarilo naplniť tak, ako sme ho schvaľovali v danom mesiaci na tento 

kalendárny rok tieto investičné akcie. Pán starosta, prosím vás pekne, chcem, aby boli dodržané, 

a preto tá monitorovacia správa k tomu len má prispieť. Ďakujem pekne. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Ja vám veľmi krátko k tomuto poviem, že ja sa 

snažím o všetkých týchto investičných akciách, alebo to, ako v nich pokračujeme, informovať 

na pravidelných stretnutiach. Ja vás pravidelne volám na tieto stretnutia a nepamätám si, kedy 

ste naposledy bol. To je jedna vec. Druhá vec je tá, že mne z toho, alebo mám z toho taký 

nepríjemný pocit, ako keby ste si mysleli, že mne nezáleží na tom, aby to, čo schválilo 

zastupiteľstvo, aby bolo realizované, to znamená všetky rozvojové projekty, ktoré sme si na 

tento rok naplánovali a ktoré sú v rozpočte zahrnuté. Naozaj, najhoršia vec, ktorú môžeme v 

rámci realizácie týchto projektov spraviť, je opisovať a komentovať a žiadať, poviem, že 

rozsiahle správy o ich monitoringu oddelenie, ktoré to má na starosti. Ich úlohou je totiž niečo 

iné, a to konkrétne realizovať tieto projekty. Pán poslanec Jutka s faktickou.  

 

p. Jutka: Pán starosta, jedná sa tu len o to pripraviť správu, nie rozsiahlu, na jednu A4 jasnú, 

zreteľnú, čas, termín predpokladaného verejného obstarávania, termín predpokladanej 

realizácie diela atď. Myslím si, že tu netreba žiadne rozsiahle správy a nejakým spôsobom 

hľadať dôvody, prečo túto správu nepredložiť. Myslím si, že je to racionálne, seriózne aj voči 

poslaneckému zboru, ktorý tento rozpočet schválil. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec, môžem vás uistiť, že je v našom najväčšom záujme, 

aj čo sa týka úradu, aby sme tieto projekty, čo najskôr realizovali. Pri niektorých procesoch 
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nemáme úplne pod kontrolou to, kedy nám vydá rozhodnutie stavebný úrad, kedy nám vydá 

rozhodnutie, na ktoré niekedy čakáme aj vyše trištvrte roka, Útvar hlavného architekta mesta 

Košice a pod. Nevieme vám povedať niekedy termíny, o ktoré žiadate. Pán poslanec Rovinský 

s faktickou.  

 

p. Rovinský: Potreboval by som vysvetlenie ku niektorým výdajom, ktoré boli upravené, by 

som povedal, a dôvod prečo. Jedná sa mi o to, že pokiaľ na nejakú akciu do rozpočtu dáme X 

peňazí a potom je táto čiastka nejakým spôsobom navýšená. Tak by to chcelo poriadne 

vysvetlenie. Budem hovoriť napr. o parteri Brigádnická, ktorý podľa môjho názoru bol, bolo to 

navýšenie zbytočné. Skončil som.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Nech sa páči, pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo. Mne sa ten návrh pána poslanca Jutku pozdáva a to z 

toho dôvodu, kolegovia, máme za sebou v podstate dva roky. Sme v polovici volebného 

obdobia. Projekty z participatívneho rozpočtu schválené ešte v roku 2019 nie sú všetky 

realizované. Veľmi dobre vieme, aká je situácia s realizáciou uzamykateľných kontajnerovísk. 

V roku 2019 boli schválené v rozpočte finančné prostriedky na chodník na Husárskej ulici, 

ktorý dnes ešte stále nie je zrealizovaný. Má to, samozrejme, nejakú svoju genézu, ale tých 

projektov bolo viacero. Zjednosmernenie Luníka VIII, najnovšie kolegovia navrhujú vyčistenie 

pozemkov na priľahlej Robotníckej a Pražskej, Robotníckej a Laboreckej ulici, kde by mohli 

byť tieto pozemky využívané na vlastné parkovanie vozidiel a neboli by zarastené. Boli o tom 

debaty, ale k tomu, k tej realizácii, sme sa nepohli. Tak isto tá Toryská, kde v podstate správa 

mestskej zelene poslala cenovú ponuku a z mestskej časti je ticho, či takisto priechod pre 

chodcov na Ružovej ulici. Proste, tých projektov je veľa a ja sa potom len dočítam v novinách, 

že ideme robiť ďalšie projekty, ale nedokončili sme tie, ktoré sme v roku 2019, 2020 

obyvateľom sľubovali. Čiže, ja si myslím, že by bolo fajn, ak by sme tú predstavu, tú nie 

predstavu, ale tú informáciu o tom, kde sme, v akom čase priestore, čo všetko urobené je, ak je 

niekde zádrheľ, prečo je ten zádrheľ a čo s tým vieme robiť. Čiže, ja si myslím, že ako ja v tom 

problém nevidím a ja by som rád takú informáciu mal z hľadiska tých procesov. Ďakujem 

pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Pán poslanec Jutka.  

 

p. Jutka: Pán starosta, ja by som chcel upraviť v druhej časti uznesenia, kde som prečítal, že 

ukladá prednostovi, keďže my nemôžeme ukladať prednostovi, môže len starosta, takže chcem 

upraviť návrh na uznesenie v druhej časti: žiada starostu a potom pokračovať ďalej tak, ako to 

bolo, ako som to prečítal. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokiaľ je to takto upravený návrh, tak je to až teraz legislatívne v 

poriadku. Ja zase apelujem na to, že nevytvárajme zbytočnú byrokraciu. Dvere mojej kancelárie 

sú vždy otvorené, tak isto pán zástupca je pripravený odkomunikovať, zistiť vám akúkoľvek 

informáciu a dať vám podrobnú informáciu o tom, ako postupujú rozvojové projekty. Naozaj 

je to zbytočné vytváranie nejakej správy, jej rozposielanie atď. je to ďalšia byrokratická záťaž. 

Snažme sa prosím debyrokratizovať tú našu činnosť. Pán poslanec Kohut.  

 

p. Kohut: Len chcem podotknúť k tomu: to je fajn, že máme takúto správu ústne, niekde keď 

spoločne sedíme, ale prikláňam sa k tomu, že monitorovacia správa v rámci projektov písomná 

je tiež dobre a možno v krátkosti tak, ako to zaznelo, že aspoň na tú jednu A4 a dať projekt, 
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stav, realizácia, dokončenie. Fakt, bolo by to fajn, aby miestne zastupiteľstvo malo tiež takúto 

informáciu, takto verejne a hlavne písomne. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec Karaffa s faktickou.  

 

p. Karaffa: Ja len nadviažem na predrečníka. Bežne pri projektoch stavebných je v podstate 

harmonogram a deň po dni v stavebnom denníku sa eviduje a je deň po dni vidieť, čo sa robí. 

Čiže, ja si myslím, že takú informáciu ak by sme mali nejakú, len predbežnú. Ako na tom sú tie 

projekty, čo sa zrealizovalo, čo sa bude realizovať v akom asi časovom slede, aké možno sú pri 

niektorých projektoch, problémy. Myslím si, že ako poslanci miestneho zastupiteľstva na takú 

informáciu máme právo a skúsim to teraz otočiť, ak by sme chceli ešte debyrokratizovať tento 

úrad, tak možno by bolo lepšie, keby sme ani nezasadali, nie? Však aj s tým zastupiteľstvom je 

kopa práce. Tak len na odľahčenie.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Na odľahčenie, máte pravdu, nemuseli by 

sme zasadať 5 krát do roka, stačilo by možno 4 krát tak, aby sme dodržali literu zákona. Mohli 

by sme ten program v ostatných štyroch zastupiteľstvách, alebo rokovaniach miestneho 

zastupiteľstva rozšíriť o tieto body. Ja si myslím, že by to bola úspora a čo sa týka tej 

debyrokratizácie, tak áno, samozrejme my evidujeme a kontrolujeme, resp. sú priebežne dávané 

správy od jednotlivých oddelení, čo sa týka postupu pri jednotlivých projektoch. Samozrejme, 

vytvorenie správy pre zastupiteľstvo je náročnejšie a stojí určitý čas. Zároveň to bude materiál, 

ktorý bude predkladaný do komisií. Z tohoto budú vyplývať potom ešte ďalšie otázky. 

Hovorím, jednoduchšia cesta je prísť k pánovi zástupcovi, resp. ku mne. Informácie budú pre 

vás pripravené. Ďakujem pekne, ak sa nikto do rozpravy nehlási, uzatváram rozpravu a 

poprosím návrhovú komisiu. 

 

p. Berinšter: Takže, návrh pána poslanca Jutku: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-

Západ žiada starostu o predloženie monitorovacej správy prípravy, rozpracovania a plnenia 

investičných akcií schválených za roky 2019, 2020 a 2021 za účelom ich plnenia v tomto 

kalendárnom roku a po druhé žiada starostu predložiť písomný materiál na najbližšie priame 

rokovanie, pardon, riadne rokovanie Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, hlasujte o tomto návrhu. 

 

Hlasovanie: Za: 11 Proti:0  Zdržalo sa: 2. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalším návrhom uznesenia. Poprosím návrhu komisiu.  

 

p. Hrubý: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie informáciu o vykonanej úprave č. 8 programového rozpočtu mestskej časti Košice-

Západ na rok 2020 starostom mestskej časti Košice-Západ zo dňa 2.12.2020. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 13 Proti: 0 Zdržalo sa: 0. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 
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Bod 9. Informácia o dotáciách poskytnutých starostom mestskej časti Košice-Západ v II. 

polroku 2020 podľa všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Košice-Západ o 

poskytovaní dotácií 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom č. 9, ktorým je informácia o dotáciách 

poskytnutých starostom mestskej časti Košice-Západ v druhom polroku 2020 podľa všeobecne 

záväzného nariadenia mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií. Týmto materiálom 

sa zaoberala miestna rada, legislatívno-právna komisia, finančná komisia. Odporúčajú 

miestnemu zastupiteľstvu predložený materiál zobrať na vedomie. Prosím pani Škvarkovú o 

uvedenie materiálu. 

  

p. Škvarková: Ďakujem pekne. Vážené miestne zastupiteľstvo, podľa platného všeobecne 

záväzného nariadenia č. 1/2019 o poskytovaní dotácií mestskou časťou Košice-Západ starosta 

mestskej časti Košice-Západ písomne informuje Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-

Západ o poskytnutých dotáciách raz za polrok. Starosta mestskej časti Košice-Západ poskytol 

za obdobie od 1.7.2020 do 31.12.2020 celkovo 9 dotácií v sume 1 600,- €. Podrobný prehľad 

o poskytnutých dotáciách je uvedený v prílohe č. 1 tohto materiálu. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Pán 

poslanec Lipták. 

  

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja mám len jednu poznámočku k tomu materiálu. Poprosím do 

budúcna tam uviesť aj číslo, že koľko bolo žiadostí, aby sa vedelo, proste, z akého počtu sa 

vyberalo. Priznám sa, pri niektorých tých dotáciách. Prosím? Ale dobre, veď starostovi príde 

žiadosť o pridelenie dotácie. Pán starosta sa rozhodne, či tú dotáciu dá, alebo nie. Čiže musí 

byť nejaký celkový počet žiadostí, ktoré došli, z ktorých sa vyberalo. O tom hovorím. Ja som 

dal jednu požiadavku, čiže ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Hlási sa ešte niekto do rozpravy? Ak sa nikto 

nehlási, uzatváram rozpravu. Poprosím návrhovú komisiu.  

 

p. Berinšter: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie informáciu o dotáciách poskytnutých starostom mestskej časti Košice-Západ v 2. 

polroku 2020 podľa všeobecne záväzného nariadenia č. 1/2019 o poskytovaní dotácií mestskou 

časťou Košice-Západ 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, hlasujte o tomto návrhu.  

 

Hlasovanie: Za: 13 Proti: 0 Zdržalo sa: 0. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté.  

 

 

Bod 10. Aktualizácia výšky príspevku na úhradu nákladov za poskytnuté služby spojené 

s výkonom sobášneho obradu mimo úradne určených sobášnych dní, mimo úradne 

určenej miestnosti a pri delegovaných sobášoch 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej bodom č. 10, ktorým je aktualizácia výšky 

príspevku na úhradu nákladov za poskytnuté služby spojené s výkonom sobášneho obradu 

mimo úradne určených sobášnych dní, mimo úradne určenej miestnosti a pri delegovaných 

sobášoch. Týmto materiálom sa zaoberala miestna rada, komisia kultúry mládeže športu, 
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finančná komisia, legislatívno-právna komisia, komisia výstavby, ktoré zhodne odporúčajú 

miestnemu zastupiteľstvu schváliť materiál podľa predloženého návrhu. Poprosím pani 

Fuňákovú o uvedenie materiálu. Nech sa páči, pani Fuňáková, máte slovo.  

 

p. Fuňáková: Ďakujem, pán starosta, za slovo. Vážené miestne zastupiteľstvo, posledné 

príspevky pri uzavretí manželstva snúbencov, ktorí nespadajú do nášho matričného obvodu, 

boli schvaľované v roku 2015 a mali sme za to, že je potrebné vyhodnotiť náklady na jeden 

sobáš a to sme aj vykonali. Zo strany finančného oddelenia, zo strany majetkového oddelenia 

sme zistili, že suma, ktorá bola schválená v roku 2015, postačuje na vykrytie nákladov. Do 

tohto uznesenia by sme veľmi radi zahrnuli kompetenciu pána starostu na odpustenie alebo 

zníženie príspevku v odôvodnených prípadoch. Za minulý rok sa nám stal prípad, že požiadali 

snúbenci vo veľmi akútnej zdravotnej situácii o odpustenie tohto príspevku. Bohužiaľ, nemal 

pán starosta kompetenciu takto urobiť a do najbližšieho zastupiteľstva sme čakať nevedeli.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Iniciatívou na túto zmenu bola aj situácia, 

kedy došlo k podaniu žiadosti od jedného páru, boli to sociálne slabší, ktorí ma požiadali o to, 

či je možné odpustiť takýto poplatok pri delegovanom sobáši, alebo príspevok. Samozrejme, 

že pokiaľ je tam prijaté uznesenie miestneho zastupiteľstva, ktoré som povinný rešpektovať, 

tak nebolo tento poplatok alebo tento príspevok možné odpustiť tak, aby som pomohol tejto 

dvojici. Naozaj sa jednalo o výnimočný prípad. Ja verím, že takýchto prípadov nebude ročne 

viac ako jeden, dva. Tak som tejto dvojici tento príspevok uhradil z vlastných finančných 

prostriedkov. Chcem vás preto požiadať, aby sme naozaj vedeli reagovať pružne a vedeli vyjsť 

v ústrety a boli ako mestská časť aj ľudskí a prijali takúto možnosť v rámci zmeny tohto 

uznesenia. Ďakujem veľmi pekne pani Fuňákovej. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Pán 

poslanec Huba.  

 

p. Huba: Ďakujem pekne, pán starosta. Vážení kolegovia, ja by som na základe diskusií, ktoré 

prebehli na miestnej rade, ale aj na legislatívno-právnej a sociálnej komisii, rád predložil 

doplňujúci návrh k tomuto uzneseniu. Práve pri týchto diskusiách sme prišli k záveru, aby sme 

lepšie precizovali právomoc starostu na odpustenie, resp. zníženie výšky príspevku v 

odôvodnených prípadoch a to stanovením podmienky pre žiadateľa, aby súčasťou žiadosti bolo 

aj čestné vyhlásenie, v ktorom by uviedol dôvody pre odpustenie, resp. zníženie výšky 

príspevku. Preto mi dovoľte predložiť doplňujúci návrh k uzneseniu bodu č. 10 a to, že: Miestne 

zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ schvaľuje doplnenie textu na konci uznesenia: 

Súčasťou žiadosti bude aj čestné vyhlásenie žiadateľa, v ktorom uvedie dôvody pre odpustenie, 

resp. zníženie výšky príspevku. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Hlási sa ešte niekto do rozpravy? Ak sa nikto 

nehlási, uzatváram rozpravu a prosím návrhovú komisiu o prednesenie návrhu uznesenia pána 

zástupcu. 

 

p. Breinšter: Takže doplňujúci návrh k uzneseniu k bodu číslo 10. Návrh uznesenia: Miestne 

zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ schvaľuje doplnenie textu na konci uznesenia: 

Súčasťou žiadosti bude aj čestné vyhlásenie žiadateľa, v ktorom uvedie dôvody pre odpustenie, 

resp. zníženie výšky príspevku.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Prosím, hlasujte o tomto návrhu.  

 

Hlasovanie: Za: 13 Proti: 0 Zdržalo sa: 0. 
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p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté a poprosím o prednesenie 

návrhovú komisiu pôvodného návrhu, doplneného o návrh pána zástupcu, ktorý sme pred 

chvíľou prijali.  

 

p. Hrubý: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ schvaľuje 

príspevky snúbencov na úhradu nákladov v nasledovnej výške: za poskytnuté služby spojené s 

výkonom sobášneho obradu mimo úradne určenej miestnosti vo výške 150,- €, za poskytnuté 

služby pri delegovaných sobášoch vo výške 60,- €, za poskytnuté služby spojené s výkonom 

sobášneho obradu mimo úradne určených sobášnych dní v nasledovnej výške: a) 30,- € za jeden 

sobášny obrad v pracovných dňoch a v soboty, b) 60,- € za jeden sobášny obrad v dňoch 

pracovného pokoja, a právomoc starostu na odpustenie, resp. zníženie výšky príspevku 

v odôvodnených prípadoch v znení schváleného doplňujúceho návrhu na uznesenie.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, hlasujte o tomto návrhu.  

 

Hlasovanie: Za: 13 Proti: 0 Zdržalo sa: 0. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté 

 

 

Bod 11. Žiadosti o nenávratný finančný príspevok za účelom realizácie projektov 

„Revitalizácia Katkin park“ a „Revitalizácia Park Narcisová“ na základe výzvy č. IROP-

PO4-SC431-2021 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej bodom č. 11 a to žiadosti o nenávratný finančný 

príspevok za účelom realizácie projektov „Revitalizácia Katkin park“ a „Revitalizácia Park 

Narcisová“ na základe výzvy č. IROP-PO4-SC431-2021. Týmto materiálom sa zaoberala 

miestna rada, legislatívno-právna komisia, finančná komisia, komisia výstavby, ktoré zhodne 

odporúčajú miestnemu zastupiteľstvu, poprosím o ticho, ktoré odporúčajú miestnemu 

zastupiteľstvu schváliť materiál podľa predloženého návrhu. Prosím pána Kolárčika o uvedenie 

materiálu. Nech sa páči, pán Kolárčik, máte slovo.  

 

p. Kolárčik: Ďakujem pekne, prajem príjemný dobrý deň. Mestská časť Košice-Západ po 

úspešnej realizácii projektu park Gudernova, pripravila ďalšie revitalizačné projekty parkov. 

Pripravila si ich aj s tým dôvodom, že je vyhlásená výzva z integrovaného regionálneho 

operačného programu na zlepšenie environmentálnych aspektov v mestách a mestských 

oblastiach, prostredníctvom budovania prvkov zelenej infraštruktúry. Už v adaptačnej stratégii 

na klimatickú zmenu v roku 2014 sme si stanovili jeden z cieľov ako generačnú výmenu na 

skvalitňovanie zelene v mestskej časti, ktorá už má takmer 50 rokov. Titulom, prečo by sme 

mohli získať verejné zdroje vo výške 95 % z európskych štrukturálnych fondov, je najmä 

adaptácia mestského prostredia na klimatickú zmenu, že tieto parky boli v takomto nastavení 

aj projektované, aby tam boli všetky vyžadované parametre, najmä vodozádržosť, 

ochladzovacia funkcia a adaptácia na klimatickú zmenu. V podstate sa jedná o projekty, ktoré 

sú pripravované, ale ešte sú v štádiu schvaľovania stavebného povolenia. Prebieha takéto 

konanie. Predpokladaný termín, kedy by sme mohli mať stavebné povolenie, je koncom júla. 

Je veľmi reálne, aby sme stihli druhé hodnotiace kolo tejto výzvy a podali tie projekty. V rámci 

Slovenska je pripravených 17 000 000 € na financovanie týchto projektov. Asi takto stručne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne, pán Kolárčik. Otváram rozpravu k tomuto 

bodu. Ak sa nikto nehlási do rozpravy, uzatváram rozpravu. Pán poslanec Jutka sa hlási? 
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Môžem poprosiť technikov, aby ste sa pozreli na to zariadenie? Ďakujem veľmi pekne. Pán 

poslanec Jutka, máte slovo, nech sa páči. 

 

p. Jutka: Takže, ďakujem pekne za slovo. Myslím si, že pán starosta, toto je cesta, hľadania 

externých zdrojov. Svojho času pán kontrolór, tak ako konštatoval vo svojej správe, že cestou 

toho, že finančných prostriedkov nie je dostatok, je hľadanie externých zdrojov. Toto je presne 

ten spôsob, tak ako povedal Marek Kolárčik. Úspešný projekt revitalizácie parku Gudernova, 

nato nadväzujeme, klobúk dole. Súhlasím, nemám pripomienky. Zároveň by som len chcel 

doplniť návrh na uznesenie. Je to len na podporu tohto návrhu na uznesenie. V bode b), môžem 

to prečítať? 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Nech sa páči. 

 

p. Jutka: Prečítam: Zabezpečenie revitalizácie projektu v súlade s podmienkami poskytnutia 

nenávratného finančného príspevku, ďalej len NFP. Text v tomto znení a s touto projektovou 

dokumentáciou, už keď bude vypracovaná, oboznámiť poslancov miestneho zastupiteľstva 

mailom a prerokovať projektové dokumentácie na rokovaní komisie výstavby, životného 

prostredia, verejného poriadku a komunálneho rozvoja, to je všetko. Ďakujem pekne. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Podľa mojich informácií sa jedná o 

štandardizované uznesenie, resp. štandardizovanú formuláciu, ktorá môže nevhodným 

spôsobom zasiahnuť do celého procesu. Ja poprosím ešte pána, teda takéto sú informácie, aj na 

základe odporúčaní zo školenia, ktoré sme absolvovali. Poprosím pána Kolárčika, aby sa k 

tomuto vyjadril. Nech sa páči, pán Kolárčik.  

 

p. Kolárčik: My sme pripravili tieto uznesenia vyslovene na základe požiadaviek, doslovne až 

slovné textácie sme preberali, povinné slovné textácie z výzvy, a preto sme ich aj rozložili do 

dvoch uznesení, aby sme podali dva samostatné projekty a rozložili riziko, atď., čiže je 

samostatné ku Katkin park, Narcisová park. Ako, možno by som, neviem. Asi nechal.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, pán Kolárčik. Pán poslanec Jutka, nech sa páči 

s faktickou. 

 

p. Jutka: Doplniť, vlastne oboznámiť mailom, čiže nie na rokovaní zastupiteľstva, čo si 

myslím, že by nemal byť problém, poslancov, s projektovými dokumentáciami a vlastne 

prerokovať to len na komisii príslušnej, ktorá je, ktorú máme schválenú v rámci miestneho 

úradu, to je všetko. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec, prosím nezasahujme do tohoto uznesenia, aby sme 

nezmarili celé toto uznesenie aj celý tento projekt. 

 

p. Jutka: Toto nie je marenie. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec Hrubý, s faktickou ste reagovali na pána poslanca 

Jutku, ale on bol s faktickou, čiže keď vás môžem, pán poslanec, poprosiť, prihláste sa 

s príspevkom. Pán poslanec Lipták, nech sa páči, máte slovo. Faktickou na faktickú nie je 

možné reagovať, čiže sa prihláste potom. 

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Súhlasím s tým, čo povedal pán starosta, preto by som chcel 

pánovi Jutkovi navrhnúť, dajme to do bodu Rôzne, pretože aj my máme niečo v bode Rôzne, 
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aby sme nerušili tento bod. Ale aj tak si neodpustím niekoľko poznámok k tomuto materiálu, 

ale budem za neho hlasovať. Čiže, ale včera sme na komisii tiež to preberali. Včera sme to na 

komisii preberali, no, zaznelo tu, že úspešný projekt Gudernova. Nebudem polemizovať, z 

akého hľadiska je to úspešný projekt. A takisto som zaregistroval ako výraz, že omladenie 

zelene, lebo už majú 50 rokov. No super, že sa dožili tie stromy 50 rokov, a práve teraz tie 

stromy začínajú mať svoj význam, hej, a preto ja som potreboval podotknúť, túto poznámku 

dať, že pre niekoho 50-ročný strom je katastrofa, pre niekoho 50-ročný strom je niečo úžasné, 

že tu máme a treba sa oňho starať a treba ho zveľaďovať, lebo teraz práve prináša ten efekt v 

tom danom území. Čiže, ja by som potom poprosil pri tých projektoch, ktoré sú tu, aj do 

budúcna, chceš to, Laco, otvoriť v bode Rôzne? Dobre, budem pokračovať v bode Rôzne, 

spojíme to s pánom Jutkom potom, čiže, toľko k tomu som chcel. Ja podporím tieto projekty, 

ale v bode Rôzne to doriešime, čo ďalej, čo do budúcna, lebo ja mám trošku dosť veľa výhrad 

k týmto projektom, čo je pre niekoho úspešný projekt a čo je pre niekoho úspešný projekt, hej, 

takže len toľko, ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne, s faktickou pán poslanec Weiszer.  

 

p. Weiszer: Ďakujem za slovo, pán starosta. Najprv zareagujem na kolegu Liptáka. Ja s tebou 

úplne súhlasím, že 50-ročné stromy je úžasná vec, že to tu máme, ale asi sa zhodneme na tom, 

že predmetom revitalizácie nebudú tieto stromy, čo dúfam. Ono, keď to aj čítam, materiály, tak 

cieľom realizácie projektu je zlepšenie environmentálnych aspektov územia pomocou 

vybudovania vodozádržných opatrení a rekonštrukcia spevnených plôch, len na upresnenie. Ja 

s tebou súhlasím, to neprotirečím, to len ako upresňujem. A ešte by som takisto v rámci 

faktickej reagoval na návrh na uznesenie kolegu Jutku, v podstate ja nevidím dôvod, a tým mu 

trošku možno dám takýto návrh, že nech to dá ako samostatné uznesenie, aby to nebolo ako 

bod 7 a mohlo byť kľudne v tomto bode. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nasleduje pán poslanec Rovinský. 

 

p. Rovinský: Ja som len chcel ku tomu povedať, že omladenie tiež nie je dobrý teda pojem, 

lebo on s biodiverzitou sa niekedy bije, čiže to omladenie nie je, ale držím palce v súťaži v 

projektoch.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne, pán poslanec Jutka.  

 

p. Jutka: Na pána poslanca Liptáka chcem zareagovať. Áno, dám to do bodu Rôzne, čiže 

sťahujem svoj návrh na uznesenie, doplnenie uznesenia. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Pán poslanec Karaffa, vy skúšate moju 

pozornosť, vy ste sa prihlásili s faktickou počas vystúpenia pána Weiszera, kedy už pán 

poslanec Lipták nehovoril, takže nasleduje pán poslanec Hrubý. Pán poslanec Karaffa, ak 

chcete, prihláste sa do rozpravy s príspevkom.  Ďakujem pekne.  

 

p. Hrubý: Ďakujem pekne, pán starosta, za slovo. Ja len, už pán Jutka stiahol tento návrh, tak 

som ho chcel požiadať o stiahnutie a na základe toho, že to stiahol, tak je to v poriadku. 

Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nasleduje pán poslanec Karaffa, nech sa páči.  
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p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo. Chcel by som poprosiť, ak je taká možnosť, bez teda 

procedúry, je to právo predsedajúceho, po ukončení hlasovania o tomto bode, či by mohla byť 

krátka hygienická prestávka.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Určite áno. Dobre, vyhlásime 15 minútovú prestávku hygienickú? 

10? Dajme si 15. Dobre. Čiže, 15. Dobre, poprosím teda návrhovú, uzatváram rozpravu a 

poprosím návrhovú komisiu.  

 

p. Berinšter: Takže, návrh na uznesenie k prvému parku. Návrh uznesenia: Miestne 

zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ schvaľuje po a) predloženie Žiadosti o nenávratný 

finančný príspevok (ďalej aj ,,ŽoNFP”) oprávneným žiadateľom Mestskou časťou Košice-

Západ za účelom realizácie projektu s názvom „Revitalizácia Katkin park“, realizovaného v 

rámci Integrovaného regionálneho operačného programu (ďalej aj ,,IROP”), na základe výzvy 

č. IROP-PO4-SC431-2021-65 vo výške celkových oprávnených výdavkov projektu max. 

650.000 EUR s DPH, ktorého ciele sú v súlade s platným „Územným plánom mesta Košice“ a 

platným „Programom rozvoja MČ Košice-Západ“; b) zabezpečenie realizácie projektu v súlade 

s podmienkami poskytnutia nenávratného finančného príspevku (ďalej aj ,,NFP”); c) 

zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu vo výške 

rozdielu celkových oprávnených výdavkov projektu a žiadaného NFP v súlade s podmienkami 

poskytnutia pomoci, t. j. min. vo výške 5% z celkových oprávnených výdavkov z rozpočtu 

mestskej časti; d) zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov z rozpočtu 

mestskej časti; e) zabezpečenie financovania prevádzky a udržateľnosti projektu minimálne 5 

rokov po ukončení realizácie projektu z rozpočtu mestskej časti. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, hlasujte o tomto návrhu.  

 

Hlasovanie: Za: 13 Proti: 0 Zdržalo sa: 0. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. V tomto bode je ešte jeden 

návrh uznesenia. Nejedná sa o alternatívny návrh, ale o ďalší návrh, takže poprosím pána 

poslanca Hrubého z návrhovej komisie o prednesenie návrhu.  

 

p. Hrubý: Ďakujem pekne za slovo, pán starosta. Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo 

mestskej časti Košice-Západ schvaľuje a) predloženie Žiadosti o nenávratný finančný 

príspevok (ďalej aj ,,ŽoNFP”) oprávneným žiadateľom Mestskou časťou Košice-Západ za 

účelom realizácie projektu s názvom „Revitalizácia Park Narcisová“, realizovaného v rámci 

Integrovaného regionálneho operačného programu (ďalej aj ,,IROP”), na základe výzvy č.  

IROP-PO4-SC431-2021-65 vo výške celkových oprávnených výdavkov projektu max. 275.000 

EUR s DPH, ktorého ciele sú v súlade s platným „Územným plánom mesta Košice“ a platným 

„Programom rozvoja MČ Košice-Západ“; b) zabezpečenie realizácie projektu v súlade s 

podmienkami poskytnutia nenávratného finančného príspevku (ďalej aj ,,NFP”); c) 

zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu vo výške 

rozdielu celkových oprávnených výdavkov projektu a žiadaného NFP v súlade s podmienkami 

poskytnutia pomoci, t. j. min. vo výške 5% z celkových oprávnených výdavkov z rozpočtu 

mestskej časti; d) zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov z rozpočtu 

mestskej časti; e) zabezpečenie financovania prevádzky a udržateľnosti projektu minimálne 5 

rokov po ukončení realizácie projektu z rozpočtu mestskej časti. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne, nech sa páči hlasujte.  
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Hlasovanie: Za: 13 Proti: 0 Zdržalo sa: 0. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté a vyhlasujem 15-minútovú 

hygienickú prestávku, takže stretneme sa tu na 35. Ďakujem. 

 

P R E S T Á V K A 

 

Bod 12. Dodatok č. 1 k zriaďovacej listine pre Zariadenie opatrovateľskej služby, 

Laborecká 2, Košice 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Budeme pokračovať bodom č. 12,  dodatok č. 1 k zriaďovacej listine 

pre Zariadenie opatrovateľskej služby, Laborecká 2. Týmto materiálom sa zaoberala miestna 

rada, legislatívno-právna komisia, finančná komisia, komisia výstavby, ktoré zhodne 

odporúčajú miestnemu zastupiteľstvu schváliť materiál podľa predloženého návrhu. Prosím 

pani vedúcu Karafovú o uvedeniu materiálu. Nech sa páči, máte slovo.  

 

p. Karafová: Ďakujem veľmi pekne. Dobrý deň prajem, takže na rokovanie miestneho 

zastupiteľstva predkladáme dodatok č. 1 k zriaďovacej listine Zariadenia opatrovateľskej 

služby na Laboreckej 2 v Košiciach, ktorého zriaďovateľom a prevádzkovateľom je mestská 

časť Západ a to z dôvodu, že vlastne po rekonštrukcii tohto zariadenia dôjde k navýšeniu jeho 

kapacity o dve lôžka. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto. Ak sa nikto 

nehlási, uzatváram rozpravu k tomuto bodu. Pri tejto príležitosti vás chcem aj srdečne pozvať 

na znovuotvorenie zariadenia opatrovateľskej služby. Presný termín vám ešte upresníme, ale 

malo by to byť v priebehu budúceho týždňa. Poprosím návrhovú komisiu. Bohužiaľ, pán 

poslanec. To otvorenie, budeme sa snažiť Vám vyjsť v ústrety. Bohužiaľ, nebude to môcť byť 

po pracovnej dobe, keďže budú musieť byť prítomní pri otvorení aj zamestnanci mestskej časti. 

Ďakujem veľmi pekne. Poprosím teda návrhovú komisiu o návrh uznesenia.  

 

p. Hrubý: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ schvaľuje 

dodatok č. 1 k zriaďovacej listine pre Zariadenie opatrovateľskej služby, Laborecká 2, Košice. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 12 Proti: 0 Zdržalo sa: 0. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté  

 

 

Bod 13. Uzatvorenie zmluvy o budúcej zmluve o zriadení vecného bremena a o náhrade 

za obmedzenie vo výkone vlastníckych práv v prospech spoločnosti Východoslovenská 

distribučná, a.s. - križovatka ulíc Breznianska a Topoľčianska, Košice 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom č. 13, ktorým je uzatvorenie zmluvy o budúcej 

zmluve o zriadení vecného bremena a o náhrade za obmedzenie vo výkone vlastníckych práv 

v prospech spoločnosti Východoslovenská distribučná, a.s. na križovatke ulíc Breznianska 

a Topoľčianska. Týmto materiálom sa zaoberala miestna rada,  legislatívno-právna komisia, 

finančná komisia, ktoré zhodne odporúčajú miestnemu zastupiteľstvu schváliť materiál podľa 

predloženého návrhu. Prerokovala to ďalej komisia výstavby, ale komisiou nebolo prijaté 
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uznesenie, keďže zaň nehlasovala nadpolovičná väčšina prítomných členov. Prosím pani 

Oravcovú o uvedenie materiálu.  

 

p. Oravcová: Dobrý deň prajem, vážení páni poslanci. Mestská časť Košice-Západ má vo 

vlastníctve nehnuteľnosti, ku ktorým spoločnosť RENTOP, s.r.o. ako investor požiadala 

o zriadenie vecného bremena pre budúceho oprávneného z vecného bremena - spoločnosť 

Východoslovenská distribučná, a.s. Žiadosť bola podaná v súvislosti s realizáciou elektrických 

rozvodov pre pripojenie do distribučnej sústavy. Názov stavby: Lokalita hromadnej výstavby 

Domino park. Elektrické rozvody budú vedené v súlade s projektovou dokumentáciou, v súlade 

s vyjadrením prevádzkovateľa distribučnej sústavy VSD, a.s. a v zmysle územného 

rozhodnutia vydaného Mestom Košice. Predpoklad realizácie stavby: do 12 mesiacov od 

obdržania stavebného povolenia pre stavbu „Košice, Popradská VN, TS, NN.“ Z titulu, že 

stavba je aktuálne iba plánovaná, nie je známy konečný rozsah vecného bremena. Z uvedeného 

dôvodu mestská časť uzatvorí s investorom stavby a s budúcim oprávneným z vecného 

bremena zmluvu o budúcej zmluve o zriadení vecného bremena, ktorej predmetom bude 

dohoda o podstatných náležitostiach zmluvy o vecnom bremene a o náhrade za obmedzenie vo 

výkone vlastníckych práv a o podmienkach jej uzavretia v budúcnosti. Ďalšie informácie k 

danému bodu sú uvedené v dôvodovej správe. V prípade ak páni poslanci majú nejaké otázky, 

sme pripravení na ne odpovedať.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, otváram rozpravu k tomuto bodu. Ak sa nikto 

nehlási do rozpravy, uzatváram rozpravu. Poprosím návrhu komisiu.  

 

p. Berinšter: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ  podľa § 9 

zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí a v súlade so zásadami hospodárenia a nakladania 

s majetkom mestskej časti Košice-Západ schvaľuje uzatvorenie zmluvy o budúcej zmluve 

o zriadení vecného bremena a o náhrade za obmedzenie vo výkone vlastníckych práv 

v prospech spoločnosti Východoslovenská distribučná a.s., Mlynská 31, Košice. Investor 

stavby: RENTOP, s.r.o., Kmeťova 24, 040 01 Košice. Ďalej podľa predloženého návrhu.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, hlasujte o tomto návrhu.  

Hlasovanie: Za: 12 Proti: 0 Zdržalo sa: 1. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté 

 

 

Bod 14.  Stanovisko k žiadosti Mesta Košice - zámena pozemkov v k.ú. Terasa 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej bodom č. 14, ktorým je stanovisko k žiadosti 

Mesta Košice - zámena pozemkov v k.ú. Terasa. Jedná sa o informačný materiál. Týmto 

materiálom sa zaoberala miestna rada, legislatívno-právna komisia, ktoré odporúčajú 

miestnemu zastupiteľstvu prerokovať predložený materiál. Komisia výstavby odporúča 

miestnemu zastupiteľstvu schváliť stanovisko na základe alternatívy číslo 3. Tento materiál bol 

zaradený z toho dôvodu, že podľa môjho názoru sa jedná o dôležitú majetkovo-právnu vec 

týkajúcu sa majetku mestskej časti. Tak, ako som sa zaviazal, že budem o všetkých veciach vás 

čo najpodrobnejšie informovať, aby ste mali dostatok informácií pre rozhodovanie, tak z tohto 

dôvodu bol tento materiál zaradený do rokovania ešte v predstihu tak, aby sme boli pripravení 

a mali jasné stanovisko a noty ako v rámci tohto územia ďalej postupovať a ako ďalej nakladať, 

alebo aký je zámer a úmysel zastupiteľstva ďalej nakladať s týmto majetkom, keďže v prípade 
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nejakého predaja alebo zámeny bude takéto rozhodnutie schvaľovať miestne zastupiteľstvo. 

Prosím pani Oravcovú o uvedenie materiálu. Nech sa páči, máte slovo.  

 

p. Oravcová: Vážení páni poslanci, Mestská časť Košice-Západ je vlastníkom nehnuteľnosti - 

pozemkov v lokalite Obvodového centra Terasa. Lokalita je rozdelená na regulačné bloky, ku 

ktorým je spracovaný podrobný regulačný plán. Dňa 26. 9. 2019 spracovalo Mesto Košice 

úradný list, ktorý adresovalo Mestskej časti Košice-Západ. Predmetom dokumentu bolo 

vyžiadanie stanoviska k zámene pozemkov v regulačnom bloku 9a a 9b Obvodového centra 

Terasa. Uvedená žiadosť bola aktualizovaná v mesiaci apríl 2021 a to žiadosťou Ing. XXXX 

XXXX zo dňa 19.03.2021. K aktualizácii bola doručená grafická príloha. Podľa tejto grafickej 

prílohy sa uvažuje o realizácii ucelenej bytovej výstavby v regulačných blokoch 9a a 9b 

v zmysle regulačného plánu. Podľa informácie bude bytová výstavba realizovaná súkromným 

investorom a tiež mestom Košice. Každá z navrhovaných alternatív uvedených v tomto 

materiáli uvažuje o nakladaní s nehnuteľným majetkom. Materiál je na rokovanie miestneho 

zastupiteľstva predložený z dôvodu, že rozhodovanie o nakladaní s majetkom mestskej časti 

v súlade so zásadami nakladania a hospodárenia s majetkom mestskej časti Košice-Západ 

prináleží miestnemu zastupiteľstvu. Z uvedeného dôvodu je potrebné o tejto skutočnosti 

rokovať a definovať postupy pre miestny úrad a to najmä preto, že samotné právne akty bude 

schvaľovať miestne zastupiteľstvo. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Hlási sa 

niekto do rozpravy? Pán poslanec Lipták.  

 

p. Lipták: Na úvod musím povedať, že som sklamaný ako formu bol tento bod prezentovaný, 

pretože ideme nakladať s pozemkami, s majetkami a žiadny graf, žiadna tabuľka. Nič. Včera 

sme na komisii mali požiadavku, aby nám bola urobená nová tabuľka so zakreslením, ktoré 

pozemky patria mestskej časti, ktoré pozemky patria Mestu Košice. Vidím, že k takémuto 

materiálu netreba vôbec nič ukázať, preukázať atď. Som sklamaný z tejto prezentácie, z tohto 

materiálu, teraz sa rýchlo tu beží an blok, no dobre, OK. K tomuto materiálu a k celej tejto 

lokalite. Ja som včera na komisii tiež hovoril, škoda, že tá komisia bola včera a nie pred 

týždňom, mohli sme mať ešte týždeň na to, aby sme dolaďovali nejaké veci. Nie, pozri si 

rokovací poriadok a potom vykrikuj, Dominik, a ide o to, že chcete postaviť šesťposchodovú 

bytovku v lokalite, kde má vyrásť osemposchodový internátny dom, štvorposchodový 

internátny dom, štvorposchodová bytovka na Považskej 38 a vôbec vám to nevadí. Mne to 

napríklad vadí, pretože v súčasnosti je tam dosť zložitá situácia. To je prvá vec a my by sme si 

mali naozaj sami povedať, čo chceme v danej lokalite mať. Čo chceme nemať. Čo chceme robiť 

v rámci klimatických opatrení, ku ktorým sa hlásime už niekoľko rokov, lebo si myslím, že 

asfalt a betón nám nepomôže v tejto otázke. Ďalšia vec, čo mi vadí, že tie plánované, tá 

plánovaná bytovka šesťposchodová je dokonca naplánovaná na ulici, kde stoja rodinné domy. 

Čo je tiež také typické košické, že prcnúť šesťposchodovú bytovku vlastne do priestoru, kde sú 

rodinné domy. A osobne si myslím, že k takejto zmene, aj keď sa jedná o malé, ale strategické 

parcely, by sa mala na úrovni mestskej časti viesť trošku iná diskusia. A trošku sa zamyslieť 

naozaj nad celým tým územím. Keď sme na mestskom zastupiteľstve pred pár týždňami, pred 

pár dňami, prerokovali napr. výstavbu tréningovej haly pri medických internátoch, tak jedna z 

výhrad bola to, lebo doprava. Tu ideme postaviť šesťposchodovú jednu bytovku, 

trojposchodovú druhú bytovku, ktorú chce stavať mesto. Tu už doprava nevadí nikomu. Vedľa 

toho bude sa teraz otvárať ďalšia stobytová jednotka, ktorá zhodou okolností bola skolaudovaná 

bez kontajneroviska, čo nikomu nevadí, vlastne stavebnému úradu. A na Považskej 38 má 

vyrásť ďalšia štvorposchodová bytovka, čo je hneď vedľa. Tak sa pozrieme na to, aký celý ten 

uzol bude vyzerať. Nehovoriac o tom, čo som aj včera na komisii zdôrazňoval, že my sa tu 
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môžeme uzniesť na čom chceme, stavebný úrad to aj tak si urobí po svojom. My sme na 

mestskom zastupiteľstve schválili dopravné regulatívy ako mestský parlament s tým, že tá 

križovatka, ktorá sa nachádza v danej lokalite, má mať štyri odbočovacie ľavé pasy, máte tam 

jeden, lebo stavebný úrad tak rozhodol, koniec. Čiže mestské uznesenie, uznesenie mestského 

parlamentu, dopravné regulatívy nikoho nezaujímajú, čiže uznesenia z mestskej časti nebudú 

už vôbec vonkoncom nikoho zaujímať. Preto ja by som bol strašne rád, keby sme si naozaj na 

to celé územie sadli.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. 

 

p. Lipták:  A povedali, ako ho vidíme o 10, 15, 20, 30 rokov a potom sa bavili o tom, že či 

niekomu predáme a vymeníme strategický pozemok alebo nie. (Diskusia mimo záznam.) 

Pokým vlastníme ten pozemok, máme ešte žolíka v ruke, pokiaľ sa toho vzdáme, sme vlastne 

prehrali. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec, nemáte čas. 

 

p. Lipták: Čas mám vždycky. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ale to ste neurobili. S faktickou pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa: Ďakujem za slovo. Odznelo toľko nezmyslov, že ani neviem, na ktoré skôr 

reagovať, ale skúsim takto. My nejdeme stavať žiadnu bytovku. Je tu záujem skupiny 

vlastníkov vysporiadať si pozemky s Mestom Košice. Pokiaľ ide o toto územie, ja to mám aj 

vlastne grafickej podobe. Na toto je, resp. túto lokalitu upravuje územný plán, tzn., že ak pán 

poslanec Lipták chce niečo meniť, tak nech iniciuje zmenu územného plánu. Tu sa nejde robiť 

niečo nové, čo tu nebolo plánované, to po prvé. Po druhé: tá bytovka nebude 6-podlažná, 

pretože tam je 3-6 a koeficient 0,4 zastavanosti. Odporúčam naštudovať. Čo sa týka toho 

územia, nesúhlasím s tým čo bolo, čiastočne nesúhlasím s tým, čo bolo prezentované pani 

Oravcovou, pretože tá zámena. Ale budem, pôjdem asi v ďalšom príspevku. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ja som ešte chcel krátko reagovať na pána 

poslanca Liptáka. Je to otázka všetko územného plánu. To, že vyzývate k diskusii, práve preto 

som navrhol tento bod zaradiť do programu, aby sme o tom diskutovali. Aby sme si povedali 

ako ďalej, aké sú najlepšie možnosti, čo vieme urobiť, čo nevieme urobiť. Faktom ostáva to, že 

mestská časť nevie ovplyvniť územný plán. Územný plán je tam dlhodobo takto prijatý. O tom 

by vedel určite povedať niečo aj pán poslanec Rovinský. Samozrejme, že mestská časť vlastní 

v tomto celku jeden pozemok. Tento bod bol zaradený do programu aj z toho dôvodu, aby sme 

si dopredu povedali, aké sú naše možnosti, čo v rámci tohto územia dokážeme vyjednať aj 

vzhľadom na to, že sme vlastníkom jedného pozemku, aj aby sme vyriešili to, aby tento 

pozemok nám neostal bokom a aby čierny Peter neostal v rukách mestskej časti a aby sme 

zhodnotili, čo vieme reálne dosiahnuť pri rozvoji tohto územia. Ešte chcem jednu dôležitú vec 

povedať, že ten problém s dopravou, ktorý bol v prípade hokejovej haly na Medickej som ja 

osobne som nevnímal až tak problematicky a čo sa týka tohto územia, nevieme dopredu 

povedať, či výstavbou nejakých bytových domov dôjde k neúmernému prehusteniu dopravy. 

Na to by sme potrebovali, alebo mesto by potrebovalo doložiť dopravnú štúdiu, respektíve 

osloviť odborníkov na dopravu. A jedna posledná vec, čo sa týka toho kontajneroviska, ktoré 

ste spomínali, pán poslanec, mestská časť vo svojom vyjadrení to pripomienkovala. Dávali sme 

takúto pripomienku, že tam nikde nie je vytýčené kontajnerovisko, že teda s týmto vyjadrením 

v rámci tohoto vyjadrenia nesúhlasíme, kým sa toto kontajnerovisko nedoplní. Bohužiaľ, 
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stavebný úrad nemá takúto povinnosť a preto, poviem to tak, ako to je, odignoroval toto 

stanovisko mestskej časti. Pardon, stavebný úrad. Pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo. Čiže budem pokračovať. Ako som už povedal, na 

predmetnom území, ktoré je ohraničené Považskou ulicou, Fialkovou ulicou a Husárskou 

ulicou. Je spracovaná, je to územný plán, obvodový plán Terasy? Kolega Rovinský, dobre 

hovorím? Regulačný plán, kde v podstate je priamo v územnom pláne nakreslené, ako majú 

vyzerať tie objekty, aký majú zaberať koeficient zastavanosti. Ak si všimnete parcelu 1964, to 

je parcela vo vlastníctve mestskej časti, cez túto parcelu podľa tohto regulačného plánu 

prechádza budúca potenciálna stavba a to je vlastne časť stavby, ktorá by mala byť mestským 

objektom, plánované nájomné mestské byty. To znamená, že pre mestskú časť sa právne 

postavenie nezhorší, ak sa toho pozemku nezbaví, pretože pokiaľ zostane zachované vlastníctvo 

mestskej časti k tomuto pozemku do budúcna, bude musieť mať stavebník, a nech je to už 

hocikto, právny vzťah k tomuto pozemku. Či už nájomná zmluva, alebo bude musieť byť 

vlastníkom. Čiže z tohto pohľadu si myslím, že je najlepšie, ak si ponecháme to vlastníctvo a 

nedôjde k zámene aj našej parcely alebo odpredaju parcely. Čo sa týka tej výstavby, ktorú tu 

spomenul pán poslanec Lipták, treba zase povedať, že pán poslanec Lipták je do istej miery v 

konflikte záujmov, pretože býva hneď vedľa a je pochopiteľné, že ako sused, ktorý sa dnes 

pozerá možnože na bujnú zeleň, v podstate tam nechce ďalšiu výstavbu. To je úplne 

pochopiteľné. Ja tomu rozumiem, možno je to aj časť nejakého PR, ale vzhľadom na to, dámy 

a páni, že tá lokalita je súčasťou širšieho centra mesta, je v dosť zlom stave. Pred niekoľkými 

rokmi tam dokonca našli aj mŕtvu bezdomovkyňu, ak si dobre spomínam. Pravidelne sa aj pán 

poslanec Lipták sťažuje na to, že sa tam zdržiavajú bezdomovci, je tam neporiadok a pre 

riešenie tejto lokality by bolo najlepšie, ak by sa to celé zmenilo, aby sa to v podstate riešilo 

tak, ako hovorí územný plán. Áno, predseda komisie životného prostredia, ale aj výstavby a 

rozvoja a verejného poriadku. Čo sa týka samotnej výstavby, podľa mňa je primeraná a my v 

tejto chvíli nestanovujeme výstavbu, respektíve nerozhodujeme o výstavbe, ale hovoríme len o 

rozumnom usporiadaní pozemkov. Následne bude predkladaný projekt na vyjadrenie na útvar 

hlavného architekta, kde môžu požadovať aj dopravno-kapacitné posúdenie.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec, čas. 

 

p. Karaffa: Budem pokračovať ďalším.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Hlásite sa,  alebo chcete pokračovať ďalej. 

 

p. Karaffa: Hlásim sa ešte. Môžem? Čiže,  následne, ak dôjde k zámene pozemkov, súkromník 

bude môcť pokračovať vo svojom zámere, predloží projekt na schválenie na útvar hlavného 

architekta a keď prejde procesom na ÚHA a na magistráte, následne si podá žiadosť o vydanie 

územného rozhodnutia a stavebného rozhodnutia a v tom procese stále vie aj mestská časť aj 

Mesto Košice ešte zasahovať do toho, ako ten objekt bude vyzerať. Áno, jasné, keď tomu 

nerozumieš, tak si to, prosím, naštuduj. Čo sa týka tej ďalšej časti, kde sa nachádza vlastne 

pozemok Mestskej časti Košice-Západ a tieto pozemky, ktoré by vlastne mali byť zámenou 

zlúčené, tam bude mať rozsiahle vlastníctvo, alebo teda väčšinovým vlastníkom bude Mesto 

Košice, tak to nevieme v tejto chvíli povedať, či k realizácii pristúpi mesto na budúci rok, o dva,  

o päť rokov. Ak na to bude ďalšia architektonická súťaž, samozrejme, sa to predĺži. Veď 

vidíme, ako dnes trochu trvá tá realizácia na Jesenského ulici. Čiže, toho si myslím sa netreba 

obávať a ja som za alternatívu číslo 3, a to z toho dôvodu, že to urýchli ten proces výstavby z 

hľadiska ekonomického. Pozrime sa na to, aký sme mali príspevok alebo teda výšku poplatku 

podielu z poplatku na rozvoji za minulý rok. Ja si myslím, že tu výstavbu naštartovať treba. A 
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potom sa môžeme baviť o tom ak niektorí kolegovia nechcú, však nech sa nestavia na Terase. 

Môžeme stavať na hranici so Šacou, možno niekde v Poľove a ľudia budú dochádzať každý 

deň do mesta. Čiže podľa môjho názoru je toto rozumná dobrá zámena. Treba to podporiť a 

netreba to brzdiť, ale to je môj názor, samozrejme. Je nás tu 13.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne, čiže pán poslanec je prorozvojovo zameraný. 

Už chápem potom tú výhradu v rámci toho tendenčného alebo tendenčnosti toho článku 

ohľadne výstavby na Moldavskej. Nasleduje pán poslanec Lipták.  

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Včera sme viedli aj debatu, čo je to rozvoj, pretože u mňa betón 

a asfalt v tejto lokalite rozvojom nie je. Dominik študuješ právo, tak si skús naštudovať čo 

znamená konflikt záujmov. O mne hovoríš, že som v konflikte záujmov. Akože, sorry, ale 

musel som. Územný plán, je koľko rokov starý? Koľko má územný plán? 30 rokov? (Diskusia 

mimo záznam).V tom roku 2014 sme presne, myslím, že sa dával vypracovať aj projekt o klíme 

atď. Veci za posledných 7 rokov sa, páni, zmenili, veľmi sa zmenili a my by sme sa mali tiež 

na to pozrieť, lebo ak si celú túto oblasť zastaviame, tak potom sa nebudeme mať o čom baviť. 

Až som zvedavý, ako budeme realizovať všetky tie projekty, ktoré sa na úrovni mesta 

pripravujú. Mestská časť má tiež projekt v tejto veci atď. Veď si povedzme, ako chceme 

realizovať projekty, za ktoré sme vyhodili prachy. A tak isto ako chce súkromník kúpiť 

pozemky, tak isto tie pozemky môže kúpiť aj Mesto Košice. Máme najvyššie dane z 

nehnuteľnosti v rámci Slovenska, máme najvyššiu daň za rozvoj v rámci Slovenska. Na to majú 

slúžiť práve tieto peniaze, ak sa rozhodne mestská časť, alebo Mesto Košice, že v tejto lokalite 

je toto naša priorita, tak v rámci tejto našej priority my budeme vykupovať pozemky. Tak, ako 

sa to robí Borovicovom  háji. Ale naozaj, nehnevajte sa na mňa, nech si sadnú dopraváci na 

celú tú lokalitu a nech si urobia model, keď sa zrealizujú všetky stavby, ako to tam bude vyzerať 

a kde bude posledné auto v tej šou stáť. A potom sa poďme baviť o tom, že ideme ďalej 

zahusťovať, alebo ideme ďalej zahusťovať, lebo už dneska v dopravnej špičke nevieš prejsť na 

druhú stranu cesty a stojíš tam ako snehuliak niekoľko minút, dokým sa urobí nejaká medzera 

medzi autami. Keď sa toto všetko dostavia, čo sa tam chystá, tak tam neprejdete ani na obed. 

Preto si myslím, že mestská časť by sa mala tomuto materiálu trošku ináč venovať. Povedať si 

v rámci celej lokality, kam to chceme smerovať a stále hovorím. Tieto pozemky sú medzi 

rodinnými domami, proste to je na kraji rodinných domov. Hej. To je jedna vec. (Diskusia mimo 

záznam). 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Poprosím o kľud. 

 

p. Lipták: To je plán. Áno, môže byť. No a čo, že je to plán. Je to plán, ale my si musíme 

povedať, čo chceme s daným územím robiť. Prišiel teraz súkromník, si povieme, aha súkromník 

chce a teraz my všetci sa tomu prispôsobíme? Máme najvyššie dane zo všetkého, tak poďme 

realizovať tie naše zámery, zelené zámery, o ktorých sa tu kecá v týchto Košiciach roky rokúce. 

Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. S faktickou pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo. Faktická ešte na pána starostu. Pán starosta, v roku 2018 

som odmietol byť účastníkom petičného výboru, pokiaľ sa bavíme o tej jednej stavbe, a to práve 

preto, že investor mal a konal v zmysle platného územného plánu. On nič neporušil. Tak potom 

akože prečo brániť realizovať tie práva, na ktoré má nárok a v tomto prípade takisto, keby tu 

investor chcel postaviť 20-poschodový barak, je to v rozpore. Bojujme proti tomu. Tak, ako pri 

NTC, kde chceli postaviť päť, ale podľa územného plánu mali byť len tri poschodia. 
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Nedodržiavali ani koeficient zastavanosti. A bojoval som proti tomu. Ja nie som nejaký obhajca 

developerov a to oni vedia. A majú na mňa veľmi ťažké srdce aj pri cenách, ktoré navyšujeme 

v majetkovej komisii. Čiže mňa do tejto roviny nestavajte, ale ak je raz niekto v práve, tak ja si 

myslím, že aj našou povinnosťou ako volených zástupcov všetkých je proste tieto ich práva 

rešpektovať. A zároveň dodržiavať, alebo kontrolovať, aby dodržiavali oni vlastne svoje 

povinnosti. Bodka.  

 

p. Hrubý: Ďakujem pekne za slovo. Ja mám faktickú na pána Liptáka, že on hovorí stále o 

stavebných týchto úradov atď., ale my budeme pripomienkovať, alebo nebudeme 

pripomienkovať tie projekty, tú stavbu tých domov, tak poďme tam toto, že dajme tam zelené 

strechy si podmienku.  No a pokiaľ tam, no áno a budeme mať zachované, kde sú betóny a toto, 

čo teraz hovoríme, asfalty a tak ďalej vyriešené napr. náhradou. Dobre, to je všetko. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Pán poslanec Lipták sa prihlásil s faktickou 

na faktickú pána poslanca Karaffu. Faktickou nie je možné reagovať na faktickú, takže 

nasleduje pán poslanec Rovinský. Ak ešte požiadal o slovo pán kontrolór, nech sa páči 

a s dovolením pán poslanec Rovinský je trošku starší, takže má prednosť.  

 

p. Rovinský: Ďakujem. Prosím Vás, keby ste mohli to trochu posunúť tú mapu, aby pán 

poslanec videl, nie si farboslepý pán poslanec, tam je zelená plocha, to je park. A uvedomme 

si, sme v mestskej časti Košice-Západ, ktorej bolesťou je tzv. asanačné pásmo. Asanačné pásmo 

vieme odstrániť vtedy, keď nebude (diskusia mimo záznam), voči ktorému som mohol mať 

výhrady v roku 2014, čiže keby bol 2014 a ja som vtedy mal, lebo sa robil regulačný plán práve 

kvôli tomu nešťastnému domu na Laboreckej - Považskej, hej. Ale žiaľ, nebol som poslanec a 

tí aktivisti, ktorí mali veľa rečí, tak v ten rozhodujúci okamžik sa neozvali, hej a bolo treba sa 

ozvať, určite. Ale tento územný plán platí. Držme sa ho. Ja som sa pýtal urbanistov, jak sú 

nastavené normy v tom území. Uspokojujúco. Čiže tak mi bolo povedané, že dnes by tak prísnu 

normu na to územie sme nedostali, ako sme dostali vtedy. Čiže snažme sa toto územie zastavať 

tak, ako územný plán a regulačný plán tohto územia navrhuje. A snažme sa, aby tú zelenú 

plochu čím skôr sme osadili, aby tí ľudia, ktorí tam bývajú, mali na pár desiatok metrov 

možnosť ísť do skutočného parku. Robí sa na tom. Pán starosta vie, že máme tam mať stromy 

z náhradnej výsadby. Čiže ten park reálne bude tam a bude tá zeleň, hej. To, čo je tam teraz, to 

sú ruiny starých domov. však vieme, že čo tam je. Takže náš záujem je, aby to územie čím skôr 

sa urbanizovalo, skultúrnilo. A my o tých veciach, že koľko áut a poschodí a bytov a všetko, to 

bude v územnom konaní a tam buďme tvrdí, prísni a nenechajme sa dobehnúť. Ale dobre je to 

nastavené. Ja budem hlasovať za trojku. Určite.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nasleduje pán poslanec Berinšter s 

faktickou, potom pán kontrolór.  

 

p. Berinšter: Ja možno tak na doplnenie pána poslanca Rovinského a keďže mladších 

poslancov je nás tu menej, ale ja myslím aj na svoju vekovú kategóriu a keď sa nebude stavať 

v Košiciach, tak ceny nepôjdu o 37 % za rok. A keď je možný projekt, ako pôjdu  o 50 % za 

rok a akože áno, len ja mám šťastie, že už som niekde ten jednoizbák na Terase našiel a kúpil 

na tú hlúpu hypotéku, ale keď to takto pôjde ďalej a nebude sa stavať, tak neviem, či pôjdu 

bývať do parku alebo no, tak asi len toľko. Podľa mňa treba to podporiť, keď tam má byť nejaká 

výstavba, ale so všetkými prísnymi regulatívami a zelenými opatreniami, ktoré vieme 

pripomienkovať a nechať zapracovať. 
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p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. S týmto sa viem len stotožniť, tzn. že všetky 

regulatívy, všetky podmienky, aký je schválený a platný územný plán, nemôžeme proste brániť 

v realizácii tohto územného plánu, respektíve to, čo sa tam umožňuje. Rovnako tomu bolo, ja 

k tomuto konštatujem, rovnako pristupujem aj v prípade Moldavskej ulice, kde prebieha 

aktuálne výstavba. Rešpektoval som to, že tam je schválený územný plán taký, aký je. Akurát 

som pripomienkoval napr. zakladanie stavby, aby to nebolo napr. nabíjaním pilotov, ale inými, 

menej, ale šetrnejšími metódami a pod. Tá petícia, ktorú ste spomínal aj pán poslanec Karaffa, 

smerovala k tomu, aby došlo k zámene a aby sme v súlade s právom vyhoveli aj jednej aj druhej 

strane. Pán kontrolór, nech sa páči.  

 

p. Filipko, kontrolór MČ: Ďakujem za slovo. Vážený pán starosta, vážení poslanci, možno z 

pohľadu nakladania s majetkom by som vyslovil svoj názor. Prvá etapa realizovaná alebo 

plánovaná súkromným investorom sa v podstate netýka majetku mestskej časti. Mestská časť 

či v prvej, či v druhej etape stále bude účastníkom konania bez ohľadu na to, či bude vlastniť 

ešte ten pozemok alebo nie, čiže to svoje stanovisko dokáže prezentovať. Samozrejme, ak 

ostane ten pozemok v tej druhej etape tam, tak možno má ráznejšie slová a môže blokovať 

niektoré nežiaduce riešenia. Čo sa týka prvej a druhej etapy, určite je dôležité, že kedy sa budú 

realizovať. A podľa môjho názoru túto zámenu, ktorá je tu predložená, môže pokojne dnes 

mestská časť odobriť. Teda v alternatíve bez nejakého zaviazania sa o ďalšie riešenia 

pozemkov. Pozemok mestskej časti sa v tej druhej etape v podstate stane pre mestskú časť 

menej cenou, menejcenným, resp. bude mať menšiu hodnotu, lebo, ak sa pozriete, väčšiu časť 

toho pozemku 1165 bude zaberať nejaká verejná zeleň, čiže teoreticky ten budúci prínos možno 

pre mestskú časť môže byť v tom, že vhodným spôsobom si zamení tie pozemky a získa si, 

ucelí, možno posilní svoju pozíciu v inej lokalite, kde by mohla nadobudnúť mestská časť viac, 

väčší rozmer. Ale to dnes, o tom dnes nemusíme rozhodnúť, lebo to nie je to predmetom 

riešenia. Ja by som zvážil možno len myšlienku, že či zaviazať starostu alebo si sadnite na 

pracovnom stretnutí a rozprávajte o nejakých možných zámenách pozemkov z hľadiska 

strategického na budúce roky, čo by to mohlo priniesť pre mestskú časť. Rokovať s mestom 

vôbec o tejto otázke, či vôbec sú naklonení nejakým zámenám pozemku. Na záver myslím si, 

že akékoľvek oživenie tohoto priestoru, skultivovanie, ak tam pribudne nejaká výstavba, určite 

len v širšom meradle prispeje k pozitívnemu dopadu na to celé územie, ak sa tam začne bývať. 

Len toľko. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Tento bod tak, ako ste správne pán kontrolór 

hovoril, že je naozaj, má slúžiť aj k tomu, aby mestská časť nemala po prípadných návrhoch 

horšie postavenie, ale lepšie postavenie, aj čo sa týka správy majetku, aj čo sa týka 

pripravenosti, že dopredu o tomto hovoríme, sme proaktívni a pripravení. S faktickou pán 

poslanec Rovinský.  

 

p. Rovinský: K faktom. Predmetom zámeny pozemkov medzi mestom a tou skupinou sú 

pozemky 9a, 9b. Že to nie je len 9a, lebo tam bude stavba, ale aj 9b, lebo tam sa zamieňa. My, 

keď do toho vstúpime, tak vlastne urobíme to, že skomplikujeme túto výmenu, lebo budeme 

mať ďalšiu podmienku, ktorú budeme chcieť po meste, aby mesto plnilo. Ja hovorím, že je času 

dosť a treba ísť do toho. Pán kontrolór, ste priznali vlastne, že tým pádom, že sme vlastníci toho 

pozemku, máme lepšie postavenie, ako keby sme sa k tomu vyjadrovali len ako mestská časť. 

Na severe si spomeňme na Mier, hej, že ako dôležité bolo mať tam aspoň nejakú časť tej 

nehnuteľnosti. Čiže naše postavenie nebude slabšie. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Pán poslanec Karaffa s faktickou.  
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p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo. Ja by som len chcel reagovať na to, čo hovoril pán 

kontrolór k tým možným budúcim rokovaniam s Mestom Košice. Včera som predložil na 

rokovanie majetkovej komisie jeden zámer na spracovanie a to je vlastne odovzdanie pozemkov 

a budov na Laboreckej ulici pod tým naším objektom, ktorý momentálne rekonštruujeme, ktorý 

máme v najme od Mesta Košice. Teda odovzdanie tohto objektu do vlastníctva Mestskej časti 

Košice-Západ z dôvodov hodných osobitného zreteľa. A teraz otázka, či to bude za jedno euro, 

či mesto bude chcieť nejakú protihodnotu vo forme financií, alebo sa vieme baviť aj o 

racionálnom usporiadaní vzťahov v asanačnom pásme formou zámeny nejakých pozemkov. To 

všetko môže byť predmetom tohto rokovania. A môže bežať paralelne popri ďalších 

rokovaniach a popri tom, ako si mesto vysporiadalo, alebo vysporiada pozemky so súkromnými 

vlastníkmi v tejto lokalite. Čiže ja si myslím, že tie procesy niektoré sa rozbehli, niektoré sa 

rozbehnú a možno je len na nás, aby sme boli o niečo viacej aktívnejší, ale nepodmieňoval by 

som v tejto chvíli túto zámenu riešením ďalších našich problémov, pretože to môže celý proces 

skomplikovať. A pre ten rozvoj, keďže som predseda komisie, ktorá má v názve aj rozvoj, tak 

si myslím, že je veľmi dôležité, aby presne táto lokalita v rámci asanačného pásma sa 

jednoducho premenila v niekoľkých rokoch.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ja sa absolútne nestotožňujem s tým 

návrhom zameniť tento lukratívny pozemok a dôležitý pozemok aj v rámci rozvoja tejto lokality 

za Laboreckú. Takto som pochopil váš návrh. Čiže s týmto sa nestotožňujem. Nasleduje pán 

poslanec Lipták, keďže bol skôr prihlásený. A potom pán poslanec Karaffa. 

 

p. Lipták : Ďakujem za slovo. Som rád, že kolega Rovinský potvrdil, že sú tam rodinné domy 

a rodinná zástavba, čo som tvrdil ja. Ide mi o to, pokiaľ naozaj si nepovieme, ako bude celá 

lokalita vyzerať o 15, 20 rokov vo vzťahu aj v doprave. Keď teraz budeme súhlasiť so zámenou 

pozemkov, stratíme akokoľvek žolíka v ruke a verte tomu, že môžete ovplyvniť, čo chcete a 

dopadne to jak prístavba Galérie, že prebiehal proces, schvaľovací celý proces Galérie a 

nakoniec si investor začal aj tak sa stavať svoje a nakoniec sa to dodatočne zlegalizovalo. Takto 

to bude podľa mňa prebiehať. Tak si môžeme rozprávať, čo chceme, my môžeme kresliť zelené 

strechy, my si môžeme kresliť čo chceme, investor si aj tak postaví, čo chce, lebo stavebný úrad 

(nezrozumiteľné slová), ani mestskú časť. Vidím, čo všetko sa deje v tejto lokalite, ako to 

prebieha. A ja hovorím jednu vec, púšťať sa do ďalších investičných realizácii v danej lokalite 

bez toho, aby sme mali dopadovú štúdiu, čo sa týka dopravy a všetky veci okolo toho, páni, 

spúšťame, otvárame niečo, čo budeme ľutovať o pár rokov. A k mládeži, ktorá tu sedí, že chce 

bývať, všetci chceme bývať, ale ešte predtým by som odporúčal možno trošku vycestovať do 

zahraničia, tam pobývať niekoľko rokov a zistíte, ako tam vznikajú satelitné mestá presne kvôli 

tomu, aby nezahusťovali centrá atď. Ja som býval x rokov v cudzine a tam presne prišli na to, 

že tie zahusťovačky bola katastrofa, nakoniec sa nikto nikam nepohol a  otvárajú sa nové mesta, 

nové satelitné veci sa proste budujú so všetkým, čo k tomu patrí. Čiže tam by sa bolo treba. To, 

že je nedostatok bývania. Áno, je to problém tohto štátu celého, ale aj keď sa pripravovali 

alternatívy b, áčko a béčko v územnom pláne, keď sa v územnom pláne pripravovali obidve 

alternatívy, hovorili o zahusťovaní. A aj tam bol veľký odpor k tomu, aby sa Košice naďalej 

zahusťovali. My nemáme, my máme 30 rokov, páni, stále tie isté cesty, po ktorých jazdíme, ale 

všetko pekne zahusťujeme, zahusťujeme, zahusťujeme a všetci hovoria, že jedného dňa pri 

fakultnej nemocnici sa tak zahustíme, že sa nepohneme nikam. Mám obavy, že tieto projekty k 

tomu veľmi rýchlo dopomôžu, lebo nevieme, čo chystáme. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. S faktickou pán poslanec Karaffa.  
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p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo. Táto faktická poznámka je ešte na teba pán starosta, hoci 

je lož tvoja pracovná metóda, poprosím, aby si mi nevsúval do úst niečo, čo som nepovedal. Ja 

nehovorím, že tento pozemok máme zameniť za Laboreckú, tých alternatív je viacero. 

Nepovedal som to takto, tak prosím, nevsúvaj mi toto do úst. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec, toto si od Vás vyprosím. Lož nie je moja žiadna 

pracovná metóda, ale asi to vnímate tak, že podľa seba súdim teba, ale dobre, OK. Neviem. Ja 

som počul, že ste navrhli, že Laboreckú 2 zameniť za pozemok v tomto. (Diskusia mimo 

záznam.) A čo som, prepočul som to? (Diskusia mimo záznam.) Dobre. Pán poslanec Rovinský 

s faktickou.  

 

p. Rovinský: Na pána poslanca Liptáka. Takto, ja sa o územné plánovanie zaujímam roky. 

Dalo by sa povedať, že už storočia, lebo v minulom storočí som to začal. A tento krok, že v 

strede mesta bolo územným plánom určené, že majú byť rodinné domy, bol totálne, bola totálna 

hlúposť, ale už ju tu máme. Hej? Čiže to, že na Husárskej sa stávajú pitoreskné domčeky, ako 

povedal ten bývalý hlavný architekt, to je, to je nedobré. Druhá vec. Ku tomu, že či kompaktné 

alebo nekompaktné, sám si protirečíš, lebo pokiaľ budeme mesto ťahať tak, že budú ľudia bývať 

v Moldave, Mokranciach a kde kade, tak každý deň tí ľudia budú chcieť dôjsť do Košíc.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, pán poslanec. 

 

p. Rovinský: Prihlásil som sa do toho. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Áno, tak potom budete pokračovať. S procedurálnym návrhom, 

ktorý je vlastne, nevedel stlačiť pán poslanec Pavelčák tlačidlo procedurálny návrh. Nech sa 

páči.  

 

p. Pavelčák: Ďakujem za slovo. Dávam procedurálny návrh na ukončenie diskusie.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, hlasujte o tomto návrhu.  

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Bolo to myslené tak, že aby dobehli? Dobre.  

 

Hlasovanie: Za: 10 Proti:1  Zdržali sa: 2. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté, tzn. bola ukončená diskusia, 

dobehnú príspevky diskutujúcich, ktorí boli prihlásení do rozpravy, aj faktické bez možnosti, 

alebo s možnosťou prihlasovať sa? S faktickými? Bez, čiže kompletne celé. Tak. Takže 

nasleduje pán poslanec Kohut s faktickou.  

 

p. Kohut: Ja som chcel dať procedurálny návrh na 5-minútovú prestávku.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Takže procedurálny návrh pána poslanca Kohuta na vyhlásenie 5-

minútovej prestávky. Poprosím, hlasujte o tomto návrhu.  

 

Hlasovanie: Za: 6 Proti:1  Zdržali sa: 6. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Tento návrh nebol prijatý, takže pokračujeme ďalej v rozprave. Pán 

poslanec Lipták, pokiaľ sa nemýlim, bol prihlásený počas faktickej. (Diskusia mimo záznam.) 

Zdá sa mi, že bol prihlásený s faktickú na faktickú. Pán poslanec, keď vás môžem poprosiť, 
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prihláste sa do rozpravy, teda už sa nemôžete prihlásiť do rozpravy. Bolo to počas faktickej? 

Nebolo to počas faktickej? (Diskusia mimo záznam.) Ale on nebol prihlásený s diskusným 

príspevkom, bol s faktickou. Takže nasleduje pán poslanec, je mi to ľúto, nasleduje pán 

poslanec Karaffa. Aby sme dodržali rokovací poriadok.  

 

p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo. Ja by som len chcel reagovať, teda na to, čo tu odznelo. 

Už skôr som sa hlásil. Pán poslanec Lipták, v predchádzajúcom bode sme uzatvárali, 

schvaľovali uzatvorenie zmluvy o budúcej zmluve o zriadení vecného bremena. Týka sa to 

výstavby a v podstate na Grote, to je Domino? Tam si nebol proti? A to sú tiež zelené pozemky. 

Tak tam to ti nevadilo? To sú zelené pozemky. Dnes je tam lúka. Čo sa týka bývania pre 

mladých, ktoré spomenul pán poslanec Berinšter, no je to fakt. Uvedomme si, prosím pekne, že 

dnes 1 m² nezačína na 2000 eurách a pri bytových priestoroch, ale nad 2 000 €, 2 100, 2 300 a 

niekde už aj 3 000. Dokonca dnes som sa dozvedel, že tuná neďaleko sa majú prerobiť 

administratívne priestory na bývanie a ceny sú tam proste intergalaktické pre mňa. A dostávame 

sa do štádia, kedy budeme mať do istej miery pracujúcu chudobu. Budeme mať ľudí, ktorí síce 

pracujú, ale nebudú si vedieť dovoliť dostupné bývanie. A práve preto by aj samospráva, aj štát 

v tejto veci mali byť aktívnejší a mali by jednoducho začať s vlastnou výstavbou nájomných 

bytov. Toto je podľa mňa kľúčové, nie každý si môže dovoliť kúpiť byt. A nie každý ho možno 

zdedil, pán kolega Lipták. Čo sa týka toho územného plánu, ja by som sa chcel opýtať, bol 

podaný návrh na zmenu územného plánu? No nebol. Oni idú podľa platného územného plánu. 

To, že tam dnes stoja staršie domy, to je fakt, ale výhľadovo počíta územný plán s tým, že tam 

tie domy stáť nebudú. Aj na druhej ceste, na druhej strane Husárskej ulice 3 až 5, 2 až 3 

nadzemných podlaží. Beriem späť. Ďakujem za opravu. A čo sa týka toho zahusťovania, to sa 

používa ako taký, by som povedal, vulgárnejší pojem, ale práve spracovatelia územného plánu 

ako pán Malinovský, Bel a spol. používali práve pojem kompaktné mesto a tá koncepcia toho 

kompaktného mesta bola založená na tom, aby sa zastavali plochy, ktoré sú v rámci územia 

mesta ešte voľné, aby sa mesto zbytočne nerozširovalo, pretože čím bude mesto väčšie, bude 

viacej komunikácií, bude potrebných viacej ciest a chodníkov udržiavať. Bude potrebné robiť 

viacej vozových kilometrov na MHD. Proste je to náročnejšie. A v tomto zmysle to je už vyššia 

debata, ktorá asi nie je na toto zastupiteľstvo, ale ja sa s takým návrhom stotožňujem, alebo 

potom sa bavme o tom, že mesto budeme rozširovať. Tu zostanú voľné plochy, ale budeme sa 

ťahať možno za Šancu niekde. Čiže ja si myslím, že v tomto bolo proste jasno. My tu dnes 

schvaľujeme zmenu.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec, čas.  

 

p. Karaffa: Nič mi nepípa. Zámenu pozemkov, čiže ja budem za variant 3. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec Kohut.  

 

p. Kohut: V podstate som chcel ten procedurálny, ale nevadí, ale budem reagovať ešte aj na 

to. Čo sa týka tohto materiálu, tak my tu v podstate momentálne iba dávame nejaké odporučenie 

a neschvaľujeme samotnú zámenu, lebo berieme iba na vedomie, ktorým smerom by sa to malo 

uberať, tzn. neschvaľujeme zámenu pozemku, to by sme museli dávať samostatné stanovisko 

na zámenu, ale iba dávame odporúčanie teda miestnemu úradu a starostovi, ktorým smerom by 

sa mal uberať v rámci týchto pozemkov. Teda tohto jedného pozemku. A to, či tam bude niečo 

stáť alebo nie, o tom nerozhodujeme my, ale stavebný úrad a to tzn., že áno, môžeme to tu 

dneska diskutovať o tom, ale o tom nerozhodneme tak či tak. Takže súhlasím aj s jednou stranou 

aj s druhou, že chceme zeleň. Chceme stavať, ale o tom tu dneska nerozhodujeme. Takže za 

mňa toľko.  
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p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nasleduje pán zástupca.  

 

p. Huba, zástupca starostu: Ďakujem pekne, pán starosta. Vážení kolegovia, ja iba pár 

poznámok k uvedenému bodu. Na začiatok si myslím, že si zaslúži poďakovanie vedenie úradu 

a tak isto majetkové oddelenie, že spracovali túto správu a dali nám vlastne uvedenú informáciu, 

keďže v minulosti nebolo zvykom, aby sa takto dopredu obyvatelia tejto mestskej časti 

dozvedeli o investíciách a investičných projektoch, ktoré sú plánované na území našej mestskej 

časti. Tak isto si myslím, že musíme uznávať aj tú vec, že pán starosta sa rozhodol a chce vedieť 

a vypočuť si názor nás ako poslaneckého zboru, aby sme mu odporučili jednu z týchto troch 

alternatív. Viem, že tu k týmto všetkým alternatívam bola diskusia, možno bude prebiehať aj 

naďalej. Ja by som ešte chcel podotknúť jednu vec. Určite sa všetci zhodneme, že nechceme v 

tejto fáze zamieňať tieto pozemky. Keďže si chceme zachovať čo najväčší vplyv v budúcich 

konaniach, ktoré sa budú týkať tohto územia. Na druhej strane za seba, ale musím povedať, že 

v danom území, o ktorom tu diskutujeme, máme viacero problémov, ktoré súvisia od statickej 

dopravy, dynamickej dopravy. Takisto aj otázok verejného poriadku. Takže je to komplex 

problémov, na ktoré vlastne podľa mňa regulačný plán, ktorý je tam v súčasnosti platný, nemá 

odpovede. Preto si myslím, súhlasím s koncepciou kompaktného mesta. Musím povedať, že na 

druhej strane viacerí z nás sme tu boli proti tomu, aby sa územie Terasy zahusťovalo bezhlavo, 

alebo aj v prípade, ak to bolo, sú v súlade s územným plánom, keďže, ako som povedal, niektoré 

otázky ani koncepčne nemáme ešte vyriešené, ako sa týka napr. statickej dopravy. Koncepciu 

parkovania už od začiatku volebného obdobia sa pýtam na meste, doteraz túto koncepciu 

nemáme. V tomto prípade musím povedať, že mali by sme sa pýtať obyvateľov Terasy, čo chcú 

v danej lokalite. A či chcú zástavbu, alebo chcú tam mať zeleň. A tak isto treba komplexne 

riešiť celé územie asanačného pásma, aj keď súhlasím, že stratégiu v danom území nateraz 

nemáme. Preto si myslím, že je dobre, že o tom diskutujeme, ale ja, bohužiaľ, nebudem za 

alternatívu a) ani za alternatívu c) hlasovať. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nasleduje pán poslanec Rovinský.  

 

p. Rovinský: Najradšej by som sa prihlásil s faktickou. Pán poslanec Huba, keď je niekto 

poslanec, tak berie na seba tú povinnosť rozhodovať. Hej. A nie povedať, že ani to, ani to. 

Chcem povedať jednu vec, že táto časť mesta 60 rokov je zablokovaná od rozvoja. 60 rokov sa 

tam nič nerobilo. Náš záujem je, aby sa stavebná činnosť do tejto časti dostala, treba tú časť 

rozvíjať. To je jedna vec. Druhá vec, prečo doprava ešte funguje v Košiciach, lebo mali sme tu 

geniálneho urbanistu Bertolda Hornunga, ktorý navrhol tú dopravnú sieť tak, že ešte aj dnes 

ako-tak vyhovuje. A toto nie je v rozpore s tým, lebo Považská ulica je kapacitná cesta, ktorá 

zvládne ešte. Sú tam blízko, samozrejme, je tam blízko Laborecká, je tam blízko Toryská, na 

druhú stranu Vojenská. Jasné, že tie dopravné podmienky sa budú stále sťažovať,  jednoduchšie 

to nebude, ale prosím vás, keď robíme to, mesto má svoj zámer a my teraz, keď povieme, že 

chceme modifikáciu toho zámeru, tá žiadosť bola podaná prvýkrát v roku 2019. A teraz, keď 

to zablokujeme, tak znova začne ten celý mechanizmus rozmýšľať a mám obavu, že sa 

nedožijem toho, že tam dajaká stavba bude. Čiže ja vás prosím, treba sa do toho pustiť, treba to 

strážiť tú stavbu, aby tá stavba mala ľudské rozmery. Hej. A myslím si, že, keď si spomínal, 

pán poslanec, zelené mesto, tam sú záväzky presne tie, že dodržať koeficient, robiť zelené 

strechy, vodozádržné opatrenia a všetko toto je návrh toho územného plánu ešte, takže ja by 

som sa toho vôbec nebál. Treba tam začať s výstavbou, čím skôr. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Chcem povedať, že áno, je pravdou, že je 

potrebné dodržiavať záväzky, ktoré máme v rámci zeleného mesta. Je ešte dôležité povedať to, 

že touto lokalitou je potrebné sa zaoberať komplexne, nielen 9a, 9b. Je tam priestor parku, v 
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územnom pláne je to určené ako parková zeleň. Ja som sa touto lokalitou tak, ako hovorí pán 

poslanec Rovinský začal zaoberať v januári 2019, tzn. mesiac po ujatí sa funkcie starostu. 

Identifikovali sme tam problémy, ktoré sú v parku, v tom budúcom zamýšľanom, a tak, ako je 

nakreslený, je tam viacero súkromných vlastníkov a úlohou samosprávy je prioritne podľa 

môjho názoru aj v rámci tých záväzkov, ktoré máme v rámci zelenej Terasy, zeleného mesta, 

aby sme získali tieto pozemky ideálne do vlastníctva a vybudovali tam park. Riešili sme to aj s 

pánom poslancom Rovinským, že sme sa tam snažili nasmerovať aj tak to je to predbežne 

dohodnuté. Snažili sme sa tam smerovať náhradnú výsadbu. Našou prioritou nie je robiť 

development alebo niečo uľahčovať developerom, ale pracovať pre obyvateľov, aby mali 

obyvatelia mestskej časti  a mesta Košice možnosť ísť do parku, možnosť ísť do zelene, aby 

park slúžil širokému okoliu. Dovoľte mi ešte pred hlasovaním vyhlásiť, keďže tu odznelo 

viacero názorov a niektorí poslanci požiadali aj o krátku poradu. Dovoľte mi vyhlásiť 

desaťminútovú prestávku. Takže stretneme sa tu na trištvrte. Ďakujem pekne. 

 

P R E S T Á V K A 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pani poslanci, dámy, páni, budeme pokračovať s konkrétnymi 

hlasovaniami o jednotlivých návrhoch. Musím podotknúť, že v prípade, ak návrh bude 

schválený, ten návrh uznesenia, o ďalšom v poradí sa nebude hlasovať. V prípade, ak nebude 

schválený, tak sa bude hlasovať o každom nasledujúcom návrhu. Takže poprosím návrhovú 

komisiu.  

 

p. Hrubý: Ďakujem pekne za slovo. Pán starosta, čiže (diskusia mimo záznam). Návrh 

uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na vedomie predložený 

materiál a odporúča starostovi postupovať podľa alternatívy A: Mestská časť Košice-Západ 

súhlasí s navrhovanou zámenou parciel v regulačnom celku 9a a 9b podľa žiadosti Mesta 

Košice č. MK/A/2019/15336 zo dňa 26.9. - opravím, lebo som našiel chybu, aby ste vedeli 

2019, tak ja nestotožňujem sa s tým, že to mám čítať zle, keď som predtým našiel, no dobre, 

26.9.2018, ktorá bola aktualizovaná žiadosťou Ing. XXXX XXXX zo dňa 19.03.2021 č. 

MK/A/21/016646. Zároveň Mestská časť Košice-Západ žiada Mesto Košice, aby vytvorilo 

priestor pre racionálne usporiadanie aj tých nehnuteľností, ktoré sú vo vlastníctve Mestskej časti 

Košice-Západ: pozemok C KN, parcelné číslo 1965, katastrálne územie Terasa, LV 12911 

o výmere 511 m2,  a to zámenou tejto parcely za iné parcely vo vlastníctve Mesta Košice, ktoré 

sú lokalizované v Obvodovom centre Terasa. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Ešte krátka technická otázka. Pani Oravcová, ten 

dátum toho listu z roku 2018, je to správny dátum? (Diskusia mimo záznam.) Je to 2019.  

Poprosím do zápisnice 26.9.2019, takto znie aj návrh uznesenia. Áno? (Diskusia mimo záznam) 

Dobre. Ďakujem pekne. Nech sa páči, páni poslanci, hlasujte o tomto návrhu.  

 

Hlasovanie: Za: 0 Proti: 5 Zdržali sa: 8. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie nebolo prijaté. Pokračujeme ďalším 

návrhom na uznesenie. (Diskusia mimo záznam.) Moment, poprosím pán poslanec, poprosím 

mikrofón.  

 

p. Berinšter: Pardon, ešte raz. Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-

Západ berie na vedomie predložený materiál a odporúča starostovi postupovať podľa 

alternatívy B: Mestská časť Košice-Západ súhlasí  s navrhovanou zámenou parciel 

v regulačnom celku 9a a 9b, podľa žiadosti Mesta Košice č. MK/A/2019/15336 zo dňa 
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26.09.2019, ktorá bola aktualizovaná žiadosťou Ing. XXXX XXXX zo dňa 19.03.2021 č. 

MK/A/21/016646, zároveň žiada Mesto Košice o uzatvorenie dohody, ktorá definuje budúce 

práva Mestskej časti Košice-Západ pri realizácii investičnej výstavby mestských nájomných 

bytov. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 2 Proti: 3 Zdržali sa: 8. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie nebolo prijaté. Pokračujeme ďalším 

návrhom na uznesenie. 

 

p. Hrubý: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie predložený materiál a odporúča starostovi postupovať podľa alternatívy C: Mestská 

časť Košice-Západ súhlasí s navrhovanou zámenou parciel v regulačnom celku 9a a 9b podľa 

žiadosti Mesta Košice č. MK/A/2019/15336 zo dňa 26.09.2019, ktorá bola aktualizovaná 

žiadosťou Ing. XXXX XXXX zo dňa 19.03.2021 č. MK/A/21/016646. Súhlas mestskej časti 

aktuálne nepodmieňovať žiadnymi požiadavkami. V prípade, ak Mesto Košice bude plánovať 

investičnú výstavbu na parcele mestskej časti, bude potrebovať pre územné a stavebné konanie 

usporiadať vzťah s mestskou časťou. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 11 Proti: 2 Zdržali sa: 0. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

 

Bod 15. Interpelácie poslancov 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej bodom č. 15. Podľa § 17 rokovacieho poriadku 

je poslanec oprávnený interpelovať starostu a členov miestnej rady vo veciach týkajúcich sa 

výkonu ich práce. Nech sa páči, Vaše interpelácie. Pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa: Ďakujem, za slovo. Ja mám niekoľko interpelácií. Prečítam ich a, samozrejme, 

doručím aj písomne. Prvá interpelácia na pána starostu. Chcem sa opýtať, pán starosta, prečo 

nie sú pri všetkých povinne zverejňovaných zmluvách, objednávkach a faktúrach  priložené aj 

prílohy a prečo pri niektorých zverejňovaných dokumentoch chýba uvedenie ich predmetu. 

Druhá interpelácia, opakovane interpelujem vo veci osadenia dopravného zrkadla na 

Kežmarskej ulici z dôvodu zvýšenia bezpečnosti. Podľa informácií, ktoré mi boli vlastne 

oznámené z oddelenia rozvoja ešte pánom Lakatošom pred asi niekoľkými mesiacmi, v 

súvislosti s tou pandemickou situáciou bol problém dostať sa na dopravný dispečing, ale aj tak 

proste tá situácia v tej lokalite proste sa nevyriešila, je potrebné to riešiť. Čiže chcel by som sa 

opýtať, ako je táto požiadavka riešená. Tretia interpelácia sa týka zjednosmernenia na Luníku 

VIII. V akom štádiu je projekt jednosmernej komunikácií na Luníku VIII, alebo od zámeru 

mestská časť ustúpila? A štvrtá interpelácia, prosím o informáciu, kedy budú namontované 

odpadkové koše v lokalite Borovicový háj, na ktorých sme sa dohodli na pracovnom stretnutí 

so zástupcami mestskej časti  a Správy mestskej zelene v Košiciach v apríli 2021 za účasti pána 

Romana a pána zástupcu Hubu. Mnou navrhované miesta na umiestnenie boli zaslané pánovi 

zástupcovi Hubovi. Takže to sú štyri moje interpelácie.  
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p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem, čiže táto posledná interpelácia je na pána zástupcu, ak 

tomu správne rozumiem. (Diskusia mimo záznam.) 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Na prvé dve Vám odpoviem písomne. Čo sa týka 

tretej interpelácii ohľadne Luníka VIII, mestská časť neustúpila od tohto zámeru, mali tam byť 

zapracované pripomienky po ostatnom stretnutí s obyvateľmi dotknutej lokality a následne 

malo byť zvolané opätovne verejné prerokovanie, stretnutie s obyvateľmi dotknutej lokality. 

Avšak z dôvodu pandémie a nemožnosti usporadúvať takéto veľké prerokovania bol tento 

projekt, resp. toto prerokovanie preložené alebo odložené na neurčito. Akonáhle to pandemická 

situácia a opatrenia budú umožňovať, aby sme privítali u nás na úrade mestskej časti 60 plus 

ľudí v rámci verejného prerokovania, tak to urobíme a následne sa bude pokračovať v tomto 

projekte. Ďakujem pekne. Pán poslanec Jutka.  

 

p. Jutka: Ja tak isto dám svoju interpeláciu písomne. Ja len v stručnosti poviem, že chcel by 

som vedieť, v akom štádiu máme rozpracovanú realizáciu parterov v spolupráci s jednotlivými 

majiteľmi priľahlých budov z hľadiska ich revitalizácie v danom kalendárnom roku. Ďakujem 

pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Predložte prosím písomne. Odpovieme taktiež 

písomne. Pán poslanec Rovinský.  

 

p. Rovinský: Ja budem mať Luník VIII, dokončenie chodníka z Luníka IX.  Bolo prisľúbené 

dokončenie chodníka z Luníka IX. Tam sa končí nijako, takže bolo by dobre dokončiť, pán 

starosta, by som poprosil. Luník VIII obratisko autobusov. Obratisko autobusov je riešené tak, 

že je presne v križovatke s Petzvalovou  a pokiaľ by Petzvalova bola otvorená, tak tie autobusy 

nemajú sa kde točiť, čiže rozhodne nie je dobrý nápad otvoriť Petzvalovu, lebo tie autobusy, 

mám fotografie, kde tri autobusy tam stoja a nevedia sa ani pohnúť. Posledná pripomienka je 

debarierizácia chodníkov. Keď sa pozrieme na program hospodárskeho a sociálneho rozvoja, 

tak tam máme veľkú nulu, takže ja by som bol veľmi rád, keď ideme do tých chodníkov, nebolo 

debarierizované nič. Tak to je podľa štatistiky, hej. Čiže treba sa pozrieť na to, kde všade je 

možné debarierizovať a rozhodne debarierizovať čím skôr. Odovzdávam.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Bude, myslím, že na toto aj písomne odpovedané. 

Ja môžem, ale na tieto tri veci odpovedať, resp. poprosím o upresnenie, čo sa týka toho 

napojenia chodníka z Luníka IX na Luník VIII, to prisľúbila mestská časť? (Diskusia mimo 

záznam.) No áno, ale, že túto investíciu má realizovať Mesto Košice. (Diskusia mimo záznam.) 

Nie z mojich. Ja z mojich nie, ja toľko nemám peňazí. (Diskusia mimo záznam) Je to výstavba 

nového chodníka a toto sme nemali schválené v rozpočte, čiže a ten rozpočet ste schvaľovali aj 

vy. (Diskusia mimo záznam.) No ja takisto s tým môžem pracovať ako ty pán poslanec a to 

znamená, že žiadať pána primátora, resp. mesto, ktoré je vlastníkom pozemkov atď. Ja myslím, 

že si žiadalo, takže pripomeniem to na najbližšom rokovaní s pánom primátorom. Čo sa týka 

tej debarierizácie, to je obdobný problém, ako to, čo sme spomínali predtým v prípade opravy 

chodníkov. Opravujeme v pôvodnom rozsahu a to znamená, že sa tam len položí asfaltový 

povrch, prípadne obrubníky. V prípade debarierizácie, a to najmä schodov, je potrebné ale 

vypracovať nový projekt s celou projektovou dokumentáciou. Čo sa týka tých troch autobusov, 

ktoré stoja za sebou, tak vyzerá to tak aj po ostatnom prerokovaní s obyvateľmi Luníka VIII, 

že tá Petzvalova nebude otvorená, že bude zachovaná tak ako je aj z dôvodu jednak obratiska 

autobusov, aj z dôvodu toho, že v prípade, ak by sme túto ulicu otvorili, tak by tam ubudli 

parkovacie miesta, ktorých je tam tejto lokalite nedostatok. Ďakujem pekne. S faktickou pán 

poslanec? Nech sa páči.  
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p. Rovinský: Ja som dosiahol debarierizáciu aj za Mutafova, aj za Bauera a dosiahnem aj za 

teba.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Teším sa. 

 

p. Rovinský: A nie je treba robiť okolo toho veľký cirkus, ani žiaden tento, lebo stačí len, keď 

opravujú chodník, aby urobili šikminu. Takže to je dohliadnuť na to, aby to tak bolo.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Vlastne som si spomenul, že k niektorým debarierizáciam takto 

došlo v prípade chodníka. Môžeme sa.  

 

p. Rovinský: Na Čapajevovej ulici museli prerobiť celý chodník, lebo som povedal, že musia 

urobiť debarierizovaný. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ale áno, túto debarierizáciu realizovalo tuším Mesto Košice. Však? 

 

p. Rovinský: Ale mne je jedno, kto to bude robiť, či vodárne alebo plynárne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ale ja nemôžem ovplyvniť niečo, čo mestská časť nevykonáva. 

(Diskusia mimo záznam.) Som v takom istom postavení, pán poslanec, ako ty vo vzťahu k 

mestu.  

p. Rovinský: Že musí byť debarierizované a my povieme, že nedá sa. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Áno. Mohli by sme si povedať, že je to možné v rámci zmeny 

zákona, ale to sa týka len chodníkov, kde nie je neznámy vlastník. Ďakujem pekne  

 

 

Bod 16. Rôzne 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom č. 16, Rôzne. Nech sa páči, vaše príspevky k 

bodu rôzne. Pán poslanec Lipták. 

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Tak ja som sľúbil, že ten bod otvorím teraz. Chcel by som ešte 

niekoľko poznámok predtým, dokým dôjdem k tomuto bodu. Mám prosbu k niektorým 

kolegom poslancom, aby pri diskusiách sa trošku miernili, čo sa týka osobných invektív, 

osočovania a dehonestovania nejakých osôb tu sediacich. K bodu, čo sa týka ohľadom zámeny 

pozemkov, ktorý sme teraz pred chvíľkou schvaľovali, podotknem len jednu poznámku. Som 

smutný z toho, že včera na komisii som žiadal, aby z miestneho úradu bola urobená normálna 

tabuľka, čo sa týka parciel, na ktorých by boli vyznačené vlastnícke práva - mesto, mestské 

časti a súkromné pozemky, čo bohužiaľ nebolo. Čiže zbytočne sa o niektorých veciach bavíme 

na komisiách, keď je to potom odignorované. A taktiež mi chýba naozaj, keď nabudúce budeme 

chystať nejaké zahusťovačky, je dobré si urobiť k tomu naozaj diskusiu, ako sa to územie bude 

meniť, ak sa tie zahusťovačky, urobia. Nie, to nie sú parcely, Peťo, to nie sú parcely. Dobre, 

idem späť. Ešte ja by som chcel jednu vec, chcel som to povedať pri činnosti pána starostu, ale 

som nepovedal, keďže tu traja páni trošku viacej diskutovali. Ja by som sa chcel pánovi 

starostovi poďakovať za tú spoluprácu ohľadom pomoci, čo sa týka odvozu toho odpadu z 

Pľuvátka, ktoré sme dvakrát čistili. Čiže ďakujem veľmi pekne. A ako mestská časť by sme sa 

mali začať zaoberať takou problematikou, ako sú tie nešťastné uzamykateľné kontajneroviská. 

Lebo včera, keď som išiel na komisiu, tak som tam tiež našich spoluobčanov vymakol ako sa 



39 
 

prehrabávali v týchto kontajneroch a osobne si myslím, že naozaj by si trebalo vážne sadnúť so 

spoločnosťou Kosit a so spoločnosťou Správa mestskej zelene, lebo odtiaľ pochádzajú tieto 

kľúče, tieto kópie týchto kľúčov. Pretože ja si myslím, že ak je tam niekto, kto nemá nárok mať 

tento kľúčik. Kľudne by som ho normálne zobral na políciu štátnu a normálne by som sa pýtal 

od neho. Nie! Skúsme to pozrieť sa z inej strany. Sa smejeme na tom, ako sa dostal k tomu 

kľúčiku. Ako sa dostal k tomuto kľúčiku človek, ktorý nemá mať ten kľúčik. Nie je to, nie. Čiže 

to treba začať riešiť, lebo potom celý systém uzamykateľných kontajnerovísk sú vyhodené 

peniaze. Čiže poďme sa s tým vážne zaoberať. Niekde sa riešenie musí nájsť, lebo táto situácia 

nie je dobrá. Pri sobášoch, čo sme schvaľovali materiál ohľadom toho, že niekto dá čestné 

prehlásenie, mne tam chýbal jeden dovetok a to chcem povedať do budúcna, keď sa budú robiť 

takéto nejaké malé, mini právne úkony a v hocičom, to jedno, malo by tam byť aj taká klauzula, 

že v prípade uvedenia nepravdivého údaja je povinný žiadateľ sumu vo výške úľavy uhradiť 

späť na účet mestskej časti. Toto tam chýbalo. Už som nechcel zasahovať do toho materiálu, 

aby ste ho schválili.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. 

 

p. Lipták: Beriem si, keď môžem, ešte ďalšie tri minútky.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Nech sa páči. 

 

p. Lipták: A už budem ticho. A teraz prejdem k tomu materiálu, čo sa týka pri revitalizácii, 

keď sme sa bavili o tých parkoch. My sme na úrovni komisie životného prosia v Meste Košice 

diskutovali už od januára o veciach, ktoré sa týkajú rôznych rekonštrukcií, napr. fontána sa 

otvorila, slávnostne sa otvorila fontána na Luníku II, ale z pohľadu životného prostredia, keď 

zoberiete, sú to mŕtve fontány, sú to vlastne pasce živočíchov. Z tej fontány sa napije nikto nič, 

lebo nemá kde pristáť. Do tej fontány keď nám spadne čivava, tak sa utopí, lebo nemá šancu 

vyliezť vonku, nie sú tam únikové veci a to je jeden príklad. Ja poviem niekoľko takých 

príkladov a potom to celé zabalím. Robia sa zatepľovania. Napr. tepelné hospodárstvo zatepľuje 

svoje budovy a likviduje sa množstvo hniezdnych podmienok, ktoré sú tam vytvorené a nikto 

to nerieši, ako vytvoriť tieto náhrady. Revitalizácia parkov. Pri parkoch si treba uvedomovať 

jednu vec, že keď chceme revitalizovať park, tak treba sa pozerať na ten park ako na nejaký 

biotop a je veľmi dôležité napr. čo tam vysadíme, čo sa týka stromov a čo sa týka aj krovín. 

Pretože je to dôležité, staviame hmyzí hotel, sme ho dali do Zuzkinho parku. Keď tam nebude 

potrava, nebude tam voda, ten hmyzí hotel bude v podstate prázdny. Nebude tam dôvod, aby 

tam niekto, niečo priletelo, aby tam vôbec žilo v tejto lokalite. A teraz to zhrniem, aby som už 

ďalej nerozprával. My sme na tejto komisii sa rozprávali, ako vlastne tieto problémy vyriešiť. 

Postavili sa napr. električkové trate, sa robili na Terase a postavilo sa tam kopu presklených 

zábradlí, kopu presklených čakacích búdok a prístreškov, na ktorých každý rok zahynuli stovky 

vtákov. To si nikto neuvedomuje, to sú stovky vtákov, naozaj. Ja som si dal zrátať aj u 

(nezrozumiteľné slovo), koľko on pozbieral a robili sa prepočty. Pre niektorých je to sranda, 

niektorí majú z toho srandu, pretože životné prostredie vás absolútne, väčšinu z vás životné 

prostredie nezaujíma a máte to väčšinou ako srandu. A teraz otázka znie, odkiaľ má vyjsť istá 

iniciatíva na to, aby sa prestalo s týmito vecami? Aby sa prestali robiť mŕtve fontány, aby sa 

prestali stavať takéto veci. Lebo tá iniciatíva tu nie je podľa mňa z vnútra, ani od žiadneho 

úradu, ani žiadneho úradníka. Hodnotím, nekritizujem a preto sme v podstate na komisii 

životného prostredia mesta spolu s odborníkmi z UPJŠ-ky, z veteriny a kde kade došli k záveru, 

že asi by bolo dobré schváliť štandardy. Sú to štandardy, ktoré ideme teraz na Meste Košice. 

Tiež sú to smernice, kde by bolo jasne určené, ja poviem príklad, že ak sa ide robiť napr. 

revitalizácia parku, malo by sa pri zadaní, pri zadaní by mal za stolom sedieť dendrológ, 
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botanik, ornitológ, proste určité profesie, ktoré by sa mali k tomu vyjadrovať. Lebo tieto 

profesie k tomu chýbajú. Keby pri mnohých týchto projektoch, ktoré som tu ja spomínal, napr. 

rekonštrukcie fontán, sedel niekto z takýchto odborníkov, nikdy v živote by sa takáto fontána 

nepostavila, nikdy by sa takéto autobusové zastávky nepostavili, nikdy by električkové, nikdy 

by sa takéto zábradlia nestavali, lebo nikto vlastne z týchto odborníkov na to neupozorňuje.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, pán poslanec. Poprosím, dokončite vetu. 

 

p. Lipták: A potom, posledná vec je to to, že my musíme vlastne ad hoc riešiť tieto problémy 

a vlastne za týchto odborníkov, ktorí zlyhali pri začiatku, tak potom prídu aktivisti, 

dobrovoľníci a my to vlastne celé riešime na záver, ale takto zelené mesto nemôže fungovať, a 

preto si dovolím predložiť jeden návrh uznesenia.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec čas.  

 

p. Lipták: Tak sme sa dohodli, že v bode rôzne to budeme schvaľovať, preto som to stiahol. 

Čiže nabudúce to zaradím do hociktorého bodu, sa nebudem sa pýtať. Dobre, díky, môžete 

pokračovať.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, môžete to zaradiť. Pán poslanec Rovinský faktickú. 

Prihláste, pán poslanec, prihláste sa ešte kľudne raz a prečítajte návrh.  

 

p. Rovinský: Chcem reagovať na to tak, že áno, jedná sa o zmenu paradigmy, lebo tak jak sme 

sa dívali na mestskú, urbánnu prírodu niekedy, tak musíme sa na to začať dívať ináč. Ale je to 

tak komplikované, že ani zákonodarstvo ochrany prírody na tieto aspekty nepamätá. Čiže napr. 

keď sa robí výrubové konanie, žiadam, aby bol urobený dendrologický, entomologický, 

ornitologický a neviem aký posudok, tak mi povedia, že zákon nepíše. Čiže je to vec, kde 

budeme musieť, podobne ako pri lúčnych spoločenstvách, zmeniť náhľad ľudí na tieto veci, 

parky som presadzoval pred 10 rokmi.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne pán poslanec.  

 

p. Rovinský: Ale ešte to bude chvíľu trvať.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ja poviem možno k tomu svoje stanovisko. Čo sa týka tých 

štandardov, ktoré sa majú prijímať na meste. Ak budú akceptované tieto štandardy na meste, 

samozrejme, mestská časť sa prispôsobí. Ja dokonca uvítam tieto štandardy, ak to zlepší 

fungovanie parku, alebo fontán. Ja si nemyslím, že to sú také veľké obmedzenia, väčšinou, aby 

to obmedzovalo nejako investičné aktivity. Čo sa týka toho materiálu, o ktorý ste požiadali na 

včerajšej komisii. Včerajšiu komisiu, pokiaľ mám dobrú informáciu, ste končili niekedy okolo 

pol šiestej - šiestej. Jednoducho v tak krátkom čase nie je úplne možné pripraviť tento materiál. 

Ak by komisia zasadala možno o dva-tri dni skôr, vieme to pripraviť. Čo sa týka tých 

kontajnerovísk, do veľkej miery súhlasím s tým, že tie klietkové kontajneroviská nie sú 

najideálnejšie riešenie. Je s klietkami viacero problémov. Hlavným problémom sú kľúče, ale 

neexistuje momentálne riešenie, ktorým by sme dokázali vyriešiť to, a poviem, že nejakým 

hospodárnym spôsobom, aby nedochádzalo k úniku kľúčov alebo ich duplikovaniu a ak, tak len 

za cenu vysokých nákladov. Čo v prípade tom, že niektorí obyvatelia predajú tieto kľúče. Mám 

informáciu, že takéto kľúče sa predávajú za 10 €. Pravidelne mám správu od mestskej polície, 

že každý týždeň odoberú niekoľko kľúčov. Ja som si dokonca tiež vypýtal od takýchto 

vyberačov kontajnerov kľúč. Odovzdali mi ho dobrovoľne. Takže toto je bežná prax. 
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Samozrejme, že ideálnym riešením, ako zabrániť vyberaniu kontajnerov, sú buď podzemné 

kontajnery, alebo polopodzemné kontajnery. Klietkové kontajnery slúžia akurát na to a ich 

výhoda je jedine v tom, že znižujú objem rozfúkaného odpadu. Polopodzemné kontajnery 

vyzerajú byť ako vhodnejšie riešenie, ale len v tých lokalitách, kde nie sú umiestnené v zemi 

siete a kde to umožňujú priestorové pomery. Čo sa týka toho, že auto, ktoré znehodnocuje tento, 

alebo vyberá, odváža, likviduje tento odpad, vozí ho buď do spaľovne, alebo na skládku, tak sa 

musí rozložiť a zaberie oveľa viac priestoru, ako štandardné smetiarske auto. Čo sa týka potom 

už samotnej technológie, ja osobne presadzujem bubnové vpusty tak, aby nebolo také 

jednoduché vyberať tieto kontajnery, pretože sám som bol svedkom toho, ako niektorí vyberači 

boli v trojici, jeden sa spustil dolu a dvaja ho držali za nohy, takže je to boj s veternými mlynmi. 

Teraz sme na mestskom zastupiteľstve, na ostatnom mestskom zastupiteľstve, schválili štyri 

lokality. S jednou ďalšou lokalitou máme päť lokalít, kde budeme budovať klietkové 

kontajnery. Čiastočne to pomôže. Minimálne v jednom-dvoch prípadoch by to malo skultúrniť 

to prostredie, keď nič iné. Nasleduje pán poslanec Rychnavský. Nech sa páči.  

 

p. Rychnavský: Ďakujem pekne za slovo, ja len chcem v rámci tohoto bodu pripomenúť, aby 

sa dokončil parter, alebo rekonštrukcia partera na Brigádnickej 2. Poprosiť o opravu chodníka, 

ktorý bol rozbitý rekonštrukciou teplovodu, myslím, medzi medickým centrom na Brigádnickej 

2 a plotom špeciálnej MŠ. Tamto je to už teraz dosť hrozivé a tak nejako akútne, by som 

povedal. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Zamestnanci mestskej časti Košice-Západ vykonali 

v uplynulých dňoch monitoring chodníkov, tento materiál sa k vám buď už dostal, alebo sa v 

najbližších dňoch dostane. Ja vás potom srdečne pozývam aj na pracovné stretnutie k tomuto, 

keďže rozsah tých opráv prevyšuje možnosti rozpočtu mestskej časti. Povieme si, ktoré sú 

priority na opravy týchto chodníkov, zvyšok postúpime a požiadame mesto, aby opravilo nejakú 

časť týchto ďalších chodníkov. Budeme sa aj týmto zaoberať. Podľa mojich informácií sa 

pripravuje reklamácia, resp. riešenie, čo sa týka partnera. Ďakujem pekne s faktickou asi na 

mňa pán poslanec Lipták.  

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja sa chcem len opýtať jednu vec, či je možné zverejniť, o tom 

sme sa už bavili, keď sa prerozdeľovali peniaze z Mesta Košice a mali slúžiť na opravu 

chodníkov, či je možné zverejniť chodníky, zoznam chodníkov, ktoré by sa mali opravovať od 

toho najkomplikovanejšieho po ten najmenej komplikovaný. Aj so sumou a tým pádom budeme 

vedieť, že keď na rok 2021 máme si teraz myslím sumu 500 000, zoberme chodníky, fuk - tu 

je čiara, tieto chodníky sa budú tento rok opravovať, lebo musia byť podľa mňa niektoré 

prioritné, niektoré menej prioritné a niektoré také, že si povieme, že dobre ešte rok – dva to 

vydrží.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán zástupca mi hovorí, že tento materiál vám bol poslaný aj s 

fotografickým materiálom.  

 

p. Lipták: Áno, ja som sa pýtal, či je to možné zverejniť, pretože tým odpadne veľa otázok na 

nás od ľudí, že kedy sa bude tento chodník proste.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Môžeme, ale tento materiál bol predložený poslancom na to, aby 

sme ako pracovný materiál a je to na rozhodnutí poslancov. Neviem, ja naozaj sa necítim 

dostatočne kompetentný na to, aby som povedal, že tento chodník je menej rozbitý a tento je 

viacej rozbitý, lebo všetky sú v havarijnom stave. Ďakujem, pán poslanec Jutka. 
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p. Jutka: Ďakujem za slovo. Takže tak, ako som stiahol svoj pozmeňujúci, resp. návrh na 

uznesenie v bode číslo 11, tak by som Vás chcel požiadať, pán starosta, aby s následnou 

projektovou dokumentáciou príslušných revitalizácií parkov, Katkinho parku a parku 

Narcisová, boli oboznámení poslanci mailom. Čiže a potom zároveň, ak to nebude vadiť 

predsedovi komisie, že by o tom rokovala aj komisia výstavby, životného prostredia, verejného 

poriadku a komunálneho rozvoja, ak je to možné. Nedám to ako návrh na uznesenie, ale ako 

požiadavku. Zároveň by som chcel, pán starosta, aby ste sa stotožnili s tým návrhom osadenia 

orientačných tabúľ v rámci mestskej časti Košice-Západ. To sa týka názvoslovia ulíc. Povedali 

ste, že je to minimálny náklad s dobrým efektom, tak by som chcel vedieť, že v akom štádiu je 

rozpracovania. A potom k tým kontajneroviskám, my máme schválené prostriedky a tak, ako, 

pán starosta, ste správne konštatovali, na mestskom zastupiteľstve boli schválené, pokiaľ viem, 

prenájmy pozemkov pre revitalizáciu štyroch alebo piatich kontajnerovísk, ak sa nemýlim, v 

rámci mestskej časti, ale zároveň my máme schválené aj peniaze na zhotovenie, aj keď to nie 

je všeliek, znova poviem, asi všeliek nenájdeme na to, univerzálneho kľúča pre kontajneroviská 

v rámci mestskej časti. Čiže aj toto by som chcel vedieť, v akom štádiu je prípravy. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pán poslanec Kohut.  

 

p. Kohut: Chýba mi tu niekto z oddelenia rozvoja. Ja by som chcel vedieť, alebo teda poprosiť 

oddelenie rozvoja, či by vedelo vypracovať nejakú cenovú kalkuláciu na ten podnet, ktorý som 

už dával. Je to zhutnenie parkovísk, no nejdeme vystavovať parkovisko, ale na zhutnenie 

materiál, teda zeminy, na rohu Brečtanová – Laborecká. Ak by tam došlo len k nejakému 

návozu štrku a zhutniť to, tak by som chcel vedieť nejakú cenovú kalkuláciu. Či by sme na to 

mali v rámci rozpočtu. Dnes je tam v podstate nelegálne parkovisko, je to parkovisko, ktoré je 

v zeleni, o ktorú sa nikto nestará. A hlavne, momentálne v takomto počasí, ako je to teraz, tak 

to blato sa vynáša rovno do cesty. Ďalej som chcel ešte to, čo bolo spomenuté tu, chodníky. 

Materiál, ktorý sme dostali od pána zástupcu, budeme mať nejaké stretnutie k tým chodníkom 

ešte?  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Áno.  

 

p. Kohút: Dobre a tak isto nejaké stretnutie ešte, oživenie parkovania. To sme si už sľúbili 

minule, že urobíme nejaké stretnutie. Takže ešte to. Za mňa toľko, ďakujem  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pán poslanec Rovinský.  

 

p. Rovinský: Takto, ja by som odporúčal všetkým poslancom, aby sa oboznámili s koncepciou 

odpadového hospodárstva a s otázkami, ktoré táto koncepcia prinesie. Ja som teraz čítal 

dokument o tom, ako to riešia v Ľubľane, a ako to riešia iné mestá a zaujímavé - nie, nejdú tou 

cestou podzemných kontajnerovísk. Lebo náš problém je inde, my nevyriešime ten problém 

ľudí, ktorí nemajú peniaze a vyberajú. To nevyriešime s tými. My musíme riešiť tento problém 

a druhá vec, triedenie zberu odpadu tak, aby bol adresný, tzn. aby každý bol zodpovedný za ten 

svoj odpad. A to nie je, čím väčšia kopa, tým menšia zodpovednosť. Čím väčšia, viacej ľudí do 

toho istého miesta nosí odpad, tým menšia zodpovednosť je za ten odpad. A ku tým kľúčom 

poviem: bol som veľmi rád, že tie kľúče pasujú kdekade, lebo na našej ulici niekto pokazil kľúč 

a ja som šiel do vedľajšieho kontajneroviska, otvoril som a hodil som smetie tam. Ináč by som 

ho asi nosil so sebou po celom meste. Čiže skúsme sa na to pozrieť tak, že úplne iné budú 

požiadavky na zber a triedenie komunálneho odpadu a oboznámte sa s tým. Primátor robil vtedy 

to stretnutie online a bolo dobré, keby sme urobili aj my, sme najväčšia mestská časť, sme 

mesto veľkosti Michaloviec a bolo by dobré, aby sme sa s tým oboznámili.  
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p. Vrchota, starosta MČ: Oboznámili sa s čím konkrétne? S koncepciou? To znamená, že 

požiadať Mesto Košice, aby nám prišli urobiť prezentáciu? Dobre. Požiadam. Môžem ja 

požiadať, ale po komisiách, alebo? Nie, pýtam sa na to technické prevedenie. Výborne. Dobre. 

Ďakujem pekne. Pán poslanec Lipták.  

 

p. Lipták: Ja len poslednú vec k tej parkovacej politike, že pred dvoma rokmi sme sa presne v 

máji stretli k parkovacej politike a ja som bol optimista, že sa niečo podarí vyriešiť v rámci 

Terasy. Ja viem, dostanem odpoveď, že je to blokované na úrovni Mesta Košice. Preto sa chcem 

opýtať, ako to vyzerá na úrovni Mesta Košice, pretože si myslím, že už dávno sme mohli mať 

parkovaciu politiku aj na území mestskej časti Košice-Západ. Lebo osobne si myslím, že 

budovanie nových parkovacích plôch nevyrieši vôbec nič. Len tu pozve ďalších zamestnancov 

z Galérie, z T-systému, z nemocnice atď. Čiže my vlastne tie parkovacie miesta budeme robiť  

väčšinou pre iných. Tam 70 % bude parkovať kdekto, len nie naši. Keby sme mali túto 

parkovaciu politiku, mali by sme úplne inú situáciu, čo sa týka parkovania na Terase. Som o 

tom presvedčený. Aspoň v týchto nárazníkových zónach, ktoré sa týkajú Moldavskej, kde nám 

Penťáci parkujú, kade-tade, Idanskej, Považskej. Tieto Luníky by boli odbremenené. Preto sa 

pýtam, ako to vyzerá s parkovacou politikou po troch rokoch na území mesta Košice. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Skúsim tak priebežne odpovedať na tie vaše otázky 

a námety. Čiže, čo sa týka tých, začnem pánom poslancom Jutkom. Čo sa týka tých 

orientačných tabúľ, pred nedávnom som túto otázku otvoril. Museli sme sa začiatkom roka 

vysporiadať aj s takými praktickými a organizačno-personálnymi záležitosťami, a to teraz 

narážam na pani prednostku, ale narážam skôr na to, že mali sme problémy s Covidom, s 

výpadkom niektorých zamestnancov. Mali sme problémy s čistotou na území mestskej časti, 

kde sa to tiež muselo riešiť. Bol výpadok pracovníkov menších obecných služieb, bol taktiež 

výpadok aktivačných pracovníkov, taktiež mali výpadky aj Kosit a Správa mestskej zelene, 

ktoré sa nejakým spôsobom, alebo nejakou mierou taktiež pričiňujú o úroveň čistoty v mestskej 

časti. Takže, pýtal som sa pred nedávnom na túto vec a dostalo to oddelenie rozvoja ako úlohu. 

Je potrebné ešte zistiť, je tam vec, ktorá nám nie úplne napadla pri schvaľovaní tohoto 

uznesenia, alebo pri riešení tejto požiadavky - či je potrebné vyjadrenie v rámci Krajského 

dopravného inšpektorátu. Toto je potrebné ešte zistiť a pokiaľ to bude, ak to budeme mať 

potvrdené, budeme postupovať v realizácii tohto projektu ďalej. Čo sa týka toho, že boli vlastne 

schválené nájmy na mestskom zastupiteľstve, nebráni nám v podstate momentálne nič, čo sa 

týka realizácie týchto uzamykateľných kontajnerovísk, ale budeme sa môcť do toho pustiť, až 

keď budeme mať podpísanú nájomnú zmluvu od mesta, tzn. že ja očakávam, že ak to bolo 

schválené minulý týždeň na mestskom zastupiteľstve, do takých dvoch - troch mesiacov, by 

sme to mali mať u nás na úrade už podpísané a budeme môcť sa pustiť do ďalšieho procesu, 

tzn. že: ohlásenie stavby, výber dodávateľa, samotné osadenie. Bohužiaľ, proste tieto procesy 

takto trvajú. U nás na mestskej časti sú tieto procesy tým, že sme možno aj menší úrad, tak sú 

rýchlejšie. Bohužiaľ, je to tak. Čo sa týka zámkov, áno objavilo sa tam tiež niekoľko otázok, 

čo sa týka toho nekopírovateľného kľúča. Je to v podstate založené na tom, že neexistuje taký 

kľúč, aby ho bolo možné skopírovať. Nebráni to však tomu samotnému dajme tomu predaju, 

ak nejaký obyvateľ mestskej časti predá za nejakú sumu 10, 20, 30 € nejakému záujemcovi 

tento kľúč a príde si žiadať, samozrejme, náhradný kľúč pod zámienkou, že tento kľúč stratil. 

Otázka znie tiež, že koľko kľúčov na domácnosť má byť vydaných. Má byť len jeden kľúč? Je 

to určitý diskomfort aj pre obyvateľov. Ďalšia otázka je, ktorá nie je vyriešená,  že v prípade, 

ak sa tento kľúč naozaj stratí, a dajme tomu aj opakovane, máme vyrubiť nejaký poplatok za 

stratu 100 €, 200 €, 50 €? To je tiež otázka, ktorú musíme vyriešiť. Ďalšia otázka je, že v 

prípade, že ak máme zhruba 15 - 17 000 poplatníkov za odpad, ktorí platia poplatok za odpad 

Mestu Košice, túto databázu my k dispozícii nemáme. Musíme si ju od mesta vyžiadať. 
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Následne týmto sedemnástim tisícom obyvateľov mestskej časti zabezpečiť distribúciu týchto 

nových kľúčov nie je jednoduchá záležitosť. Takže je tu viacero otázok, ktoré nie sú ešte úplne 

doriešené. Ja by som uvítal v rámci tohto, máme tu témy, konečne sa môžeme opäť osobne 

stretávať, predsa len tá osobná komunikácia je vhodnejšia a lepšia, ako online. Takže máme 

veľa tém, ktoré ešte potrebujeme vyriešiť. Máme na čom pracovať. Máte faktickú? Áno, tak 

pán Jutka. 

 

p. Jutka: Musí byť ten poplatok taký, aby motivoval občana ho nepredať za 10 a 20 €, tak 

ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Budem pokračovať, čo sa týka toho zhutnenia, túto 

informáciu preverím, že či je tam spravený ten nápočet. Čo sa týka parkovania, tak písal som 

to aj vo svojej správe o činnosti. Absolvoval som stretnutie s dekanom stavebnej fakulty, ktorý 

prisľúbil pomoc stavebnej fakulty. Poviem, že odbornú pomoc pri realizácii parkovacej politiky 

a pri projekte parkovacej politiky. Radi by sme začali a rád by som sa dohodol aj ja na stretnutí, 

ktoré budeme mať aj ku chodníkom. Môžeme otvoriť aj tému parkovania, taktiež tému a o 

tomto zámere som vás informoval, tému redizajnu, ale takého funkčného, webovej stránky, aby 

bola naozaj prehľadnejšia, modernejšia. Takže tieto témy si môžeme prebrať. Opýtam a 

požiadam teda Mesto Košice, aby sme získali ich prítomnosť a prezentáciu koncepcie 

odpadového hospodárstva za účasti poslancov. Takže toto bude ďalšia téma, ktorou sa môžeme 

aj mimo zastupiteľstva zaoberať. Poprosím vás, aby ste si naozaj potom našli čas na tieto 

stretnutia. Samozrejme, snažím sa a snažíme sa vám vychádzať v ústrety tak, aby vás tieto 

pracovné stretnutia neobmedzovali v práci a počas pracovnej doby, preto ich presúvame na 

neskoršie hodiny. Dobre, ďakujem veľmi pekne. Zatváram bod rôzne. Prechádzame k záveru. 

 

Bod 17. Záver 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem vám za účasť na rokovaní, za konštruktívny priebeh a 

ukončujem XVII. zasadnutie miestneho zastupiteľstva. Ďakujem veľmi pekne a prajem ešte 

príjemný večer. 

 

 

Overili:  

Mgr. Dominik Karaffa, v.r.  dňa: 17.6.2021 

 

Ing. Slavomír Pavelčák, PhD., v.r. dňa: 14.6.2021 

 

 

 

 
 

Mgr. Marcel Vrchota, v.r. 

starosta 

 

 

V Košiciach dňa 14.6.2021  

 

Prednosta MÚ: Dipl.-Kfm. Ing. Michal Demo 

 

Zapisovateľka: PhDr. Adela Kovalčinová  


